

Szekszárd Megyei Jogú Város

Aranykönyve

2008.

I. Önkormányzat, közigazgatás

Január

*Az év elejétől az állami tulajdont kezelő Nemzeti Földalapkezelő, az ÁPV és a Kincstári Vagyonigazgatóságot összevonták, irodájának vezetésére **Barsi Mihályt** kapott megbízást.*

Január 22.

***Dr. Braun Márton** a FIDESZ-MPSZ Szekszárdi országgyűlési képviselőjét választotta elnökének az Európa Tanács gazdasági és fejlesztési ügyek bizottsága, melynek a képviselő már két éve elnöke volt.*

Február 22.

*A Dél-dunántúli Regionális Fejlesztési Tanácsnak vezetése újjáalakult, elnöke a barcsi Feil Ferenc, társelnöke **Kocsis Imre Antal** lett.*

Április 25.

*Közös „Rendőrségi napot” tartott a megyei és a városi rendőrkapitányság állománya. **Dr. Varga Péter** a Szekszárdi Városi Rendőrkapitányság vezetője ezredesi kinevezést kapott.*

Május 29.

*Találkozót szervezett a városi önkormányzat Budapesten a Petőfi Irodalmi Múzeumban a Szekszárdról elszármazottaknak és a szekszárdi borok barátainak. Az összejövetelen **Horváth István** polgármester ismertette a város jövőbeni terveit és 21 szekszárdi borász kínálta borait.*

Június 8.

A tengelici Hotel Orchideában Szekszárd rendezte az ország lakosságának 20 %-át jelentő megyei jogú városok szövetsége éves közgyűlését, amelyen dr. Szily Katalin az országgyűlés elnöke is részt vett. A hozzászólók nagyobb partneri kapcsolatrendszert, jobb gazdálkodási- és szociális törvényeket sürgettek.

*Együttműködési megállapodást kötött Pécs városa az Európa Kulturális fővárosa programba történő részvételről harmincegy hazai várossal, akik bekapcsolódhatnak a rendezvényekbe és a kulturális pályázatokba. E városok között található Szekeşszárd is. A megállapodást **Tasnádi Péter és Horváth István** polgármesterek írták alá.*

július 9.

*A Tolna Megyei Önkormányzat Közgyűlésének elnöke, **dr. Puszkás Imre** és a Magyarországi Németek Országos Önkormányzatának elnöke **Heinek Ottó**, a Szekeşszárdi Német Színházban írta alá azt a nyilatkozatot, amely szerint a két önkormányzat közösen működteti a DBU-t.*

augusztus

***Amreinné dr. Gál Kingát**, Tevel és Závod korábbi körjegyzőjét nevezte ki aljegyzőnek Szekeşszárd MJV Közgyűlése.*

december

***Horváth István** polgármestertől vette át **Borda Károly PV.** alezredes annak a munkáautónak a kulcsát, amelyet Szekeşszárd város Önkormányzata adományozott a Polgári Védelem Szekeşszárdi Kirendeltségének. Az ötszemélyes, platós Nissan a polgárvédelem munkatársait és a felszereléseket is képes szállítani, mentéshez is használható.*

II. Gazdaság

Február 21.

Hetényi János Szekszárdi merlot 2006-os bora nyerte el a régió vörösborra címet a Pécsi Regionális Vörösbor versenyen.

Március 13.

Párizsban nagy borversenyt rendeztek (Vinalies International). Ezt tartják a legnagyobb presztízsű világ borversenynek. Magyarország öt ezüstérmét kapott, amelyből kettőt hozott el a Mészáros Borház.

Április 22.

Bordeaux-ban megrendezett nemzetközi borversenyen aranyérmét nyert a Mészáros Borház Merops Cuve-je.

Április 28.

A brüsszeli bor világversenyéről **Fekete Mihály**, szekszárdi borász 2003-as és 2004-es Cap Cabernet Sauvignon-jával két aranyérmét hozott el.

Május

Két aranyérmét nyertek a magyar borászok Cannes-ban a Mundial De Rose elnevezésű világversenyen, ahol 24 országból beküldött 787 rosé bort minősítettek. Az egyik a szekszárdi **Dúzsi Tamásé**. Az említett két aranyérem mellett 5 ezüstöt is nyertek a csapatversenyben negyedik magyarok.

Május 16.

A vízvesztés elkerülése érdekében „Tudatos mérés technika a vízszolgáltatásban” címmel tartottak országos szakmai konferenciát és kiállítást Szekszárdon a Tolna Megyei Mérnök Kamara, a Tolna Megyei Víz- és Csatornamű Egyesület és a Carol Vízmérés technika Kft szervezésében.

Május 28.

Nagy az érdeklődés mellett zajlott a 12. szekszárdi Expo. Konferenciák, bemutatók és közel 100 kiállító várta a látogatókat. Két fő téma: Házam a váram és biztonságunk volt.

Június 1.

*Az V. Kékfrankos Nemzetközi Fesztivált Szekszárdon rendezték meg a vármegyeháza dísztermében. Az idei jelszava: A nagy évjáratok parádéja. (2003, 2006, 2007). Legjobb a **Takler pince** 2007-es bora. A nagy ötös fogat (Takler-, Fritz-, Bodri-, Szent Gaál-, Prantner pincészet) eredményei jelezték e borfajta iránti érdeklődés növekedését.*

Június 7.

*A Pannon Bormustrán 25 benevezett bor közül 9 villányi és 6 szekszárdi csúcsbor lett. **Takler Ferenc** és **Heimann Zoltán** véleménye szerint Szekszárd felzárkózott Villányhoz*

Június 15.

*Az év üzletembere cím birtokosa, **Jaksity György**, a Concord Értékpapír Zrt. ügyvezető igazgatója látogatott a vállalkozói szalonba, ahol „A magyar gazdasági valóság” címmel tartott előadást.*

Június 21.

Pécsett a régió borversenyén a TOP 25-be 11 szekszárdi és 2 tolnai bor került.

július 17.

***Gyurcsány Ferenc** miniszterelnök jelenlétében aláírták Szekszárdon az M6-os autópálya Dunaújváros-Szekszárd közötti szakaszának megvalósítását elindító dokumentumot. Az ideiglenes forgalomba-helyezés időpontjául 2010 tavaszát jelölték meg az építők és a megrendelő.*

július

*Három arany- és tizennégy ezüstérmét szereztek a szekszárdi borászok a Balatonalmádiban megtartott **VinAgora** Nemzetközi Borversenyen. Az Aranyérmét a **Mészáros Borház** bodzasi kékfrankos válogatása, Pinot Noir Reserve bora és a **Vesztergombi Pince** Pinot Noir-ja nyert.*

Szeptember

*Tizenöt ország kétszázhusz borászája között bemutatkozott 21 szekszárdi borász a budai várban a **XVII. Budapesti Nemzetközi Bor- és Pecsztüsziválón**. A fesztivál a borkóstolás mellett kulturális és gasztronómiai csemegékkel is szolgált.*

Szeptember 12

*Vida Lajos, a Szent László Szakközépiskola főigazgatója szeptember 12-én vette át az OTP Bank Szekszárdi Fiókjának vezetőjétől, Kovács Józseftől a megyei szakképzést támogató 12 millió forintról szóló dokumentumot. Az öt Tolna megyei támogatott szakképzést folytató intézmény között még további kettő szekszárdi volt: a **PTE Illyés Gyula Főiskolai Kara** és az **I. Béla Gimnázium és Informatikai Szakközépiskola**.*

Október 17.

*A dinamikusan fejlődő szekszárdi ipari parkban, több mint 2,5 hektár területen, 1,5 milliárd forintos beruházással az osztrák tulajdonban lévő **Austrotherm Kft.** új –polisztirol szigetelőanyagot gyártó üzemét épített. Az avatáson jelen volt **Peter Schmidt** a cég tulajdonosa, vezető beosztású munkatársai és **Horváth István** városunk polgármestere. Az új cég ebből az alkalomból egymillió forintot adományozott a kórház gyermekosztályának.*

November 8.

Harmadik helyezést ért el a megyei jogú városok között Szekszárd a tőkevonzó képességben, ami azt jelenti, hogy a városban tudatosan élnek a helyi jogalkotási lehetőségekkel. Az öt legjobb helyezést elért településen az átlagosnál kevesebbszer változtatták meg a költségvetést és az uniós pályázatokról magasabb számban döntöttek képviselőtestületi ülésen.

November

*Családias ünnepség keretében avatták fel a **Séd patak új gyaloghídját** a Felsővárosban a Bethlen Gábor utca végén. A faragott tölgyfa híd a **Szollár Faipari BT.** kivitelezésében készült el, azt **Balácsi Zoltán** református lelkész áldotta meg. Az átjárót naponta használókon kívül jelen volt az ünnepségen **Kővári László** a körzet képviselője és **Szeleczki József** irodavezető is.*

november 13.

*Tizennégy millió forint visszatérítendő támogatást adott a közgyűlés a **Szekszárd Borvidék KHT** számára, egy pályázatban való részvétel megkönnyítésére. A város számára is fontos a KHT működtetése a borturizmus fellendítése érdekében.*

december 14.

*Az idei téli szezontól már fedett műjégpályán korcsolyázhatnak a szekszárdiak. A létesítményt a szekszárdi Víz- és Csatornamű KFT munkatársai építették és változatlanul **Pilisi Zoltán** üzemelteti.*

December 16.

*A befejeződött felújítást követően ismét megnyitotta kapuit a szinte az egész épületében megújult **Szekszárdi Uszoda**.*

*A megyei Agrárkamara tisztújító közgyűlésén **Kővári László** korábbi elnököt e tisztségben **dr. Szászi Ferencné** váltotta. A négy alelnöki tisztségből kettőt szekszárdi polgárok, **Kővári László** és **dr. Hadházi Árpád** töltenek be.*

III. Oktatás – nevelés

Február 14.

Befejeződött a Neumann János számítógépes országos verseny a szekszárdi I. Béla Gimnáziumban. Magyarország általános és középiskolás diákjai programalkotói munkájukat vetették össze. A zsűri elnöke **Kovács Győző** informatikus volt, aki Szekszárd díszpolgára.

Február 15.

„Nyugdíjba ment az Aranycsapat” címmel jelent meg a sajtóban a Garay Gimnázium tanári karában bekövetkezett nyugdíjba vonulási hullám. 7 tanár vonult nyugdíjba. **Bayer Józsefné, Mester Lajosné, dr. Mikó Sándorné, Varjas Lászlóné, Fazekas József, Kertes Lázár, Pesti Gyula.**

Március 18.

A PTE döntése értelmében **2009-től Szekszárdon indul a turizmus kétéves egyetemi szakja.** Meg kell kezdeni az előkészítést, majd az egyetemi képzést a bor és rekreáció szakon. Harmadik lépcsőben gyermekkori pedagógia címen meg kell tenni az első lépéseket az egyetemi képzés kialakítására.

Április 4.

Dr. Ranschburg Jenő pszichológus professzor „Mai gyermekek, mai pedagógusok” címmel Babits Művelődési Házban tartott előadást. Rendező **Dienes Valéria Általános Iskola** és az **Apáczai Kiadó** volt.

Április 28.

Dr. Nagy Janka Teodóra, jogi néprajzi etnográfus, intézetvezető főrendezésével Jogi, néprajzi konferenciát rendeztek **a PTE Illyés Gyula Főiskolai Karán.**

Május 7.

Két Tolna megyei diák is bejutott a Lóczy Lajos Országos Középiskolai Földrajzi Tanulmányi verseny döntőjébe, az egyik, **Balassa Péter,** a Garay Gimnázium tanulója volt, felkészítő tanára: **Huszárik Imre.**

Június 22.

Szekszárd MJV Közgyűlésén ünnepélyes keretek között búcsúztatták az augusztusban nyugdíjba vonuló **Lemle Bélánét,** a Garay János Gimnázium és **dr.**

Ferincz Jánosnét, a Bezerédj István Szakközépiskola igazgatóját. A képviselőtestület a két pedagógusnak „Címzetes Igazgató” címet adományozott.

Augusztus 1.

Vezetőváltás történt az V. sz. Általános iskola élén. Páldi Gyula helyére a városi közgyűlés Fetzer Györgyit nevezte ki az intézmény igazgatójának. Az iskola huszonöt éves történetében ő a negyedik vezetője ennek az iskolának.

Szeptember

Lemle Béláné utódjaként a városi közgyűlés Heilmann Józsefnét nevezte ki igazgatónak a Garay János Gimnázium élére. A történelem-német szakos tanárnőnek a pedagógiai mellett van közigazgatási gyakorlata is, a kinevezést megelőzően három évig igazgató-helyettesként dolgozott a Garay János Gimnáziumban.

Szeptember

Szekszárd város intézményeit is érintő jelentős iskola összevonásokra került sor az új tanév kezdetén. Így a Rózsa Kollégium az I. Béla Gimnázium és Informatikai Szakközépiskola keretében folytatja munkáját.

Ehhez hasonlóan a Garay János Általános, Művészeti és Sportiskola a Liszt Ferenc Művészeti Iskolával került közös igazgatás alá. A Garay János Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézményben a képzés több tanszakon, több művészeti ág keretében zajlik: zene, dráma, képzőművészet, nép-, modern- és társas tánc tagozaton. Az intézmény összevonásokat követően az iskola igazgatója augusztus elsejével Ágostonné Béres Kornélia, fuvola tanárt nevezte ki a zeneiskolai részleg szakmai vezetőjének. A zeneiskola 53 éves történetében ő az első női vezető.

A Szivárvány Iskola feladatait a jövőben az V. sz. iskola látja el.

Érintette a szekszárdi iskolákat egy tavaly elkezdett megyei intézmény-átstrukturizálás folytatása is: A Tolna Megyei Önkormányzat Szent László Szakképző Iskolája és Kollégiuma nevet viselő intézmény keretei között folytatják munkájukat ettől a tanévtől már a (korábbi nevükön) a Bezerédj Pál Általános Iskolának, és a Bezerédj István Szakképző Iskolának nevezett intézmények is. Ezzel létrejött a megye hét szakközépiskolájának integrálásával egy Térségi Integrált Szakképző Központ (TISZK). Az új intézmény főigazgatói feladatát Vida Lajos korábban tamási intézményigazgató látja el.

December

A Garay János Gimnázium biológiából a Szegedi Tudományegyetem Kutatóiskolája címet viselheti.

Az I. Béla Gimnázium és Informatikai Szakközépiskola, régiókban egyedülként, elnyerte az Oktatási Minisztériumtól a „Tehetséggondozó Középiskola” címet.

Papp Virág az I. Béla Gimnázium tanulója a Miskolcon megrendezett II. Országos Középiskolai Földtudományi Diákkonferencián „Energia” szekcióban II. helyezést ért el. Felkészítő tanára Mátisné Szultos Erzsébet.

November 7.

-Borbás Enikő, Szabó Kata, Till Nikolett 11. a. osztályos tanulók a Tolna Megyei Ifjú Tudor tanulmányi versenyen „Naptárak és időszámítások” című előadásukkal ezüst minősítést kaptak.

-Horváth Zsófia, Pölöte Zsófia és Árki Milán 12. b. osztályos tanulók „Reneszánsz Európában és Magyarországon” című előadásukkal a Tolna Megyei Ifjú Tudor tanulmányi versenyen bronz minősítést kaptak. Felkészítő tanár Kuti Andrea.

-Zsitvai Péter 12. d. osztályos tanuló az OKTV angol nyelv II. kategória (kéttannyelvű és nyelvi előkészítő osztály) országos versenyén II. helyezést ért el. Felkészítő tanára Kovácsné Tóth Erika.

Garay János Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény

Zenei tagozat

-Környei Attila a marosvásárhelyi nemzetközi gitárversenyen szerzett I. helyet. Felkészítő: Környei Miklós.

-Erős Ditta Rebeka a II. „Chopin + Schubert + Ferenczi György Országos Zongoraversenyen Budapesten III., a VI. Országos Zenei Továbbképzés versenyén Szentendrén első helyet szerzett. Felkészítő: Erősné Máté Éva.

-Hollósi Boglárka a keszthelyi helikonon első helyet szerzett fuvola kategóriával. Felkészítő: Ágostonné Béres Kornélia.

-A VIII. budapesti Big Band találkozó és fesztivál minősítésén kiemelt arany diplomát kapott a Szekszárd Junior Stars együttes. Felkészítő: Molnár Ákos.

-Lozsányi Soma a II. Bartók Béla Országos Zeneiskolai Zongoraversenyen kiemelt nívódíjat kapott. Felkészítő: Lozsányi Tamás.

-az Ifjúsági Fúvószenekar fúvószenekari minősítésen kiemelt arany fokozatot ért el. Felkészítő: Kovács Zsolt.

Néptánc tagozat

-**Sipos Gergő** az Országos Ifjúsági Szóló Táncversenyen első helyet szerzett.
Felkészítő: **Nyemcsok Pál**.

Képzőművészeti tagozat

-a Tolna megyei területi rajzversenyen **Németh Ádám** és **Pesti Péter** első, **Bódis Dávid**, **Varga Ramóna**, **Kaposi Edina** második, **Schüller Márton** harmadik, **Novák Alex** és **Bodacz Alexandra** különdíjat kapott. Felkészítő **Tápai Kovács Anna**.

-**Straubinger Dániel** a Magyar Köztársaság jó tanulója, jó sportolója címet kapta **Hiller István** oktatási és kulturális minisztertől, mert kiváló tanulmányi munkája mellett országos sikereket ért el sakkban és matematika versenyeken.

-A Suli-Hód országos levelezős tanulmányi versenyen matematika II. osztályból első helyet szerzett **Miller Conran**, **Kaszás Tamás**, **Bodrogi Marcell**, **Rappay Bence**, **Kuti Zoltán**, **Szarka Veronika**, **Soós Tamás**, **Pap Noémi**, **Badics Barbara**, **Cseh Levente**. Felkészítőjük: **Bodroginé Cvenk Klára**.

-A Suli-Hód országos levelezős tanulmányi verseny matematika IV. osztályos kategóriában **Kökény Laura**, **Kujáni Bernadett**, **Rappai Kamilla** első helyezést ért el. Felkészítő: **Tekucsov Ilona**.

-D.D.D. országos levelezős német nyelvi versenyen első helyezést ért el **Töttös Livia**, **Temesi László**, **Tasch Vivien**. Felkészítő tanár: **dr. Karsainé Karáth Imelda**.

Dráma tagozat:

2008-ban a **Kis Gadra** drámacsoport ezüst minősítést szerzett a **Weöres Sándor** országos színjátszó, és VI. területi színjátszó találkozón. Felkészítő tanár: **Csizmazia Ferencné**.

-A **Weöres Sándor** országos színjátszó találkozón a **Nagy Gadra** drámacsoport bronz minősítést kapott. Felkészítő tanár: **Pekári Bernadett**.

-**Ki mit tud vers** és prózamondó versenyen arany minősítést kapott **Csizmazia Dóra**. Felkészítő: **Csizmazia Ferencné és Kuti Boglárka**.

-**Tápai Zoltán** ugyanitt második helyet, **Molnár Kincső** 3. helyet szerzett.
Felkészítő: **Pekári Bernadett**

V. sz. Általános Iskola

-Május 17-én az iskola felső tagozatos színjátszó csoportja Mohácson a VI. Gyermek Színjátszó találkozón „Tanuljunk Aesopustól” című produkciójával

arany minősítést szerzett. **Horváth Zója** tanuló külön díjat kapott színészi játékáért. Felkészítő tanár: **Rottkainé Pászti Livia**

-**Király Éva Friderika** az országos „Közlekedésbiztonság gyermekszemmel” rajz pályázaton alsó tagozatos korosztályban első helyezést szerzett. Felkészítő tanár: **Gyulainé Vadász Ágnes**.

-**Egyedi Péter** 8. a. osztályos tanuló a Lotz János helyesírási és szövegértési verseny regionális döntőjén a VIII. évfolyamos tanulók között II. helyezést ért el. Felkészítő tanár: **Csizmaziáné Elter Emőke**.

-Ugyanott **Elmont Zsófia** IV. osztályos tanuló szintén II. helyezést szerzett kategóriájában. Felkészítő tanára: **Kocsisné Dóra Ildikó**.

IV. Kultúra, tudomány, közművelődés

Január 8.

A Szekszárdi Rotary Club tagjai 2800 könyvet gyűjtöttek a lugosi magyar közkönyvtárnak, amelyeket **dr. N. Horváth Béla** a klub vezetője adott át **Pozsár Józsefnek** a város polgármesterének.

A magyar természetjárók egyesülete természetfotó kiállítást hirdetett. A nagyszámú beküldött anyagból 109-et választottak ki és azokat vándorkiállítás keretében először Szekszárdon mutatták be a Babits Mihály Megyei Művelődési Központban. Tolnai természetfotósok képei is szerepeltek az anyagban.

Január 10.

- „Az élő irodalom” sorozatban **Karafiáth Orsolya** volt a megyei könyvtár író-vendége.

-Megnyílt **Kovács Ferenc** festőművész pasztell-akvarell tájkép kiállítása a Happy and Orange kávézóban.

Január 13.

Különböző előadások hangzottak el a Garay Gimnáziumban rendezett Kultúra Hetében. **Dr. Gesztesi Enikő** Az antik történetírás és a földrajz, **Frei Ágnes** A várépítés Zsigmond korában, az ozorai vár címmel tartott előadást. A további programokkal Vass Albertre, Babits Mihályra, Baká Istvánra és Lázár Ervinre emlékeztek.

Január 18.

Dr. Bajner Mária főiskolai tanár „Egymás nevében” címmel a nyelvi előítéletekről, sztereotípiákról megjelent kötetét *dr. N. Horváth Béla* egyetemi tanár mutatta be.

Január 20.

Az élő irodalom című könyvtári író-olvasó találkozó vendége volt a szekszárdi születésű **Parti Nagy Lajos** író, számos irodalmi és állami elismerés birtokosa. (Kossuth-, József Attila-, Prima-, Színikritikusok-, Magyar Irodalmi díj, Szép Ernő jutalom, Magyar Köztársaság Érdemkereszt Tiszti Keresztje.) Vendéglátó, beszélgető partner szerepét Gacsályi József ny. könyvtáros töltötte be.

Január 22.

Mészöly Miklóstra emlékeztek az író születésének 87. évfordulóján az Illyés Gyula Főiskolai Karon. A Mészöly Miklós díjat **Jankovics József** alelnöktől Cserna-Szabó András vette át. Ebben az évben a Mészöly Miklós emléklakettet **Móser Zoltán** fotóművész kapta. **Liebhauser János** igazgató bejelentette, hogy az író Porkoláb völgyi tanyája helyén alkotóház fog épülni.

Február 1.

László Lajos szekszárdi születésű, Pécssett lakó író 82 éves lett. Iskoláit is Szekszárdon járta. 21 magyar és 4 német nyelvű kötetet adott ki. Drámai műveinek száma szintén 4. Műveinek visszatérő eleme a régi Szekszárd.

Február 7.

Könyv István János grafikus és **Könyvne Szabó Éva** bőrműves műveiből a Babits Művelődési Ház művész galériájában közös tárlat nyílt.

Február 9.

-20 éves az ART 999 és a Tolna Megyei Képzőművészek Egyesülete. (vezető: Balogh Jenő)

-A **Deutsche Bühne** Ungarn befejezve budapesti bemutatóját, Zomborban is előadta az *Ármány és Szerelem* Schiller drámát.

Február 26.

Nyolc fiatal magyar tehetség és a Szekszárdi Kamarazenekar adott hangversenyt a Művészetek Háza és a Filharmónia Dél-dunántúli KHT közös rendezésében, **Földesi Lajos** hangversenymester vezetésével.

Március 2.

Kis Pál István szekszárdi költő tanár legújabb verseit képzőművészeti alkotásokkal társítja. Kiváló grafikusok **Baki Péter**, **Kovács Zoltán**, **Szatmári Juhos László** segítik munkáját. Ezt a vers+rajz együttest állította ki legújabb, várdombi iskolai kiállításán.

Március 5.

Az **Illyés Gyula MK Élő Irodalom** című sorozatának vendége volt **Tolnai Ottó** Kossuth-díjas író, költő, akivel **Gacsályi József** beszélgetett.

Március 6.

Dr. Szabó Géza: *Föld felett, föld alatt* című művét mutatta be a **Wosinsky Múzeum** könyvtártermében.

Március 8.

15 éves jubileumát ünnepli a katolikus iskola Szekszárdon. Ebből az alkalomból nyílt meg **Tavaszi Noémi** Bibliai illusztrációk, biomszettek című tárlata.

Március 10.

Nagyszerű hangversenyt adott a Babits márvány termében az **Alisca Brass Band** Prima díjas fúvós zenekar. Ugyanezzel a műsorukkal mutatkoztak be pár héttel később Bernben.

Március 13.

A **Wosinsky Mór Megyei Múzeumban** óceániai kiállítás nyílt. A múzeum valaha jelentős anyaggal rendelkezett e térségből. (**Fenichel Sámuel** és **Bíró Lajos**) A századforduló 116 tetele mára ez 29 tételre olvadt le. Ezt állították ki.

Március 18.

A **Wosinsky Mór Megyei Múzeum** igazgatója, **dr. Gaál Attila** számolt be arról a több százézes leletről, mely az M 6-os útépitést megelőző régészeti feltárásai során került felszínre.

Március 28.

-A **Szent József** katolikus iskola aula galériájában **Gyulainé Nagy Márta** foltvarró művész kiállítását nyitotta meg **Kubanek Miklós** és **Méry Éva**.

-**Dr. Gesztesi Enikő** a TIT rendezésében a „Földrajzi kultúra megjelenése az antik történetírásban” címmel tartott előadást a **Wosinsky Múzeumban**.

Április

*Hatodszor járt Szekszárdon a József Attila díjas, eddig 13 kötettel jelentkező **Baraczi László** költő, író, műfordító, akivel **Jankovics Zoltán** beszélgetett.*

április 5.

*Rejtő Jenő-Miklós Tibor-Szekszárd Jazz Quartet-Csuha Lajos-Miklóska Lajos - Dancsák Gyula: Az ellopott futár – musical-vígjáték – ősbemutatójára a **Szekszárdi Tücsök Zenés Színpad** előadásában a Babits Mihály Művelődési Házban került sor.*

Április 7.

*Az **Ifjúság Német Nemzetiségű Néptánc Együttes** 18. születésnapját 3 órás műsorral ünnepelte az V. sz. Általános Iskola aulájában.*

Április 10.

***Fusz György** Ferenczi Noémi-díjas keramikus és szobrász művész alkotásaiból nyílt kiállítás Budapesten a Museion Galériában. Megnyitotta **Baknai József** Munkácsy díjas festőművész.*

Április 11-13.

*Scherzo Zenei Színpadok országos fesztiválján Békéscsabán a **Tücsök Zenés Színpad Egyesület** zenei színdarab kategóriában II., tematikus műsor kategóriában III. helyezést szerzett. A színpad tagja **Kövendy Eszter** legjobb női előadónak különdíjat, **Nyúl Zsófia** színészi alakításért külön díjat kapott.*

Április 12.

*A Költészet Napját Babits jegyében ünnepelték Szekszárdon a Művészetek Házában. **Gacsályi József** ny. könyvtáros köszöntőjét követően Babits és Szekszárd címmel **Heilmann József** a Garay Gimnázium tanára tartott előadást. Zenés irodalmi műsor zárta az ünnepi megemlékezést.*

Április 12.

*A Zeneakadémián Bárdos Kórusfesztivált rendeztek. Ennek megnyitására a szekszárdi **Madrigál Kamarakórust** és a budapesti **Vox Klára** kórust kérték fel.*

Április 12.

Budapesten a régi Zeneakadémián a Bárdos Lajos Zenei Hetek Nyitókoncertjén fellépett a Szekszárdi **Gagliarda Kamarakórus** is.

Április 17.

Körmyei Miklósnak a Liszt Ferenc művészeti iskola pedagógusának önálló szerzői estje volt a Művészetek Házában.

Április 18.

Cseh Gábor festőművész külföldi tájakról készített festményeit a Szent József Katolikus Iskolában bemutató tárlatot **Kubanek Miklós** újságíró nyitotta meg.

Április 19.

Szekszárdon 12 zeneiskola 91 tanulója vett részt a megyei zongoraversenyen. Nyolc korosztályban osztották ki díjakat. Szekszárdi tanulók közül korcsoportjában **Balogh Fanni**, **Erős Ditta Rébeka**, **Molnár Dóra** és **Lozsányi Soma** szerzett első helyezést.

Április 21.

Antal Imre erdélyi festő tárlata nyílt meg a Babits Mihály Művelődési Házban. A gyimesi művész képeket, linómetszeteket, vegyes technikájú alkotásokat mutatott be.

Április 24-26.

-Ötvenedszer rendezték meg Keszthelyen a középiskolák kulturális versenyét, a **Helikon ünnepségeket**. E seregszemlén 140 középiskola 4000 diákja vett részt. A Tolna megyeiek által nyert 11 aranyéremből hatot szekszárdi középiskolások szereztek meg.

1. Az I Béla Gimnázium **First Béla** vezette **Bras Band** csoportja.

2. A Garay János Gimnáziumból: **Czövek Petra** és **Mádi Gábor**, **GIG Színpad**, **Lozsányi Soma** orgona, **Hollósi Boglárka** fuvola és a **Flórklór néptáncsoport**. **Hollósi Boglárka** fődíjban részesült.

- Ugyanott **Mádi Gábor** a Garay János Gimnázium tanulója a Tücsök Zenei Színpad tagja megzenésített versek kategóriában bronz érmet szerzett.

Május 6.

Takács Béla grafikusművész 28 grafikát és festményt állított ki Pécsen a Café Zaccban. A tárlatot **Palotás József** Munkácsy-díjas szobrász nyitotta meg.

Május 7.

Rembrandt 27 részkarc másolatát mutatták a **Comenius Általános Iskolában**.

Május 8.

Szkárosi Endre költő, kritikus irodalomtörténész volt a vendége Az élő irodalom című programnak az Illyés Gyula Megyei Könyvtárban. Vitavezető **Jankovics Zoltán** szerkesztő volt.

Május 8.

A pedagógus kórusok országos találkozója mellett a közel 45 éves **Liszt Ferenc Pedagógus Kórus** számos alkalommal szerepel városi, megyei, országos rendezvényeken, jótékonyági fellépéseivel, világi, egyházi énekekkel tette gazdaggá ünnepeinket, külföldi szerepléseivel öregbítette Szekszárd hírnevét.

Május 9.

Stekly Zsuzsa kiállításával megnyílt a Pünkösdi Fesztivál. Megnyitotta Kubanek Miklós tanár-újságíró.

Május 10.

A Pünkösdi Fesztivál egyik fontos rendezvénye lett a Tolna Népújság fotóriportereinek (**Gottwald Károly, Kiss Albert, Mártonfai Dénes**) kiállítása a Főiskola aulájában, amelyet **Horváth István** polgármester nyitott meg.

Május 18.

Budapesten a Művészetek Palotájában megrendezett Énekel az ország Fesztiválon Dvorak; Stabat Mater című művét adta elő megyénket és Szekszárdot képviselve az 500 fős országos egyesített kórusban a **Gagliarda Kamarakórus**.

Május 17-18.

-Dömsödnön az V. Europop Nemzetközi Dalversenyen könnyűzenei kategória felnőtt korosztálya első helyezettjeként Grand-Prix díjat kapott **Kovács Gergő** szólóénekes, a szekszárdi Tücsök Zenész Színpad alapító tagja.

-Ugyanezen a fesztiválon könnyűzene kategória ifjúsági korosztályban III. helyezett lett **Vecsei László** szólóénekes.

Május 23.

Költők és koruk, Babits Mihály és József Attila címmel három napos konferenciát szervezett a PTE irodalomtörténeti tanszéke. A rendezvény második napja Szekszárdon zajlott.

Június 3.

*-**Király Béla** az 56-os Nemzetőrség volt parancsnoka több mint 30, zömében angol nyelvű könyvet adományozott a Szekszárdi Garay Gimnáziumnak,*

*-Az Illyés Gyula Megyei Könyvtárban Nyugat és a Nyugatosok című kiállítással kezdődő megyei könyvhéten mutatták be **dr. Töttös Gábor** 34. kötetét, „Szekszárd - Mesélő útikönyv” című művét.*

Június 6.

*A szekszárdi **Holló együttes** sok várost érintő, sikeres programot bonyolított le Szlovákiában.*

Június 7.

*A szekszárdi **Német Színház (Deutsche Bühne)** 25. évadját három leghíresebb előadásának felújításával ünnepelte. Az ünnepi évadban kizárólag magyar és német szerzők műveit játsszák. Az év színművésze díjat **Alice Muller** kapta.*

Június 11.

*Új színfolttal gazdagodott Szekszárd zenei kulturális élete. A szekszárdi gitárkvartett elindított egy programot: **Borok és Húrok fesztivál** a vármegyeházán- a reneszánsz év jegyében. Mátyás-korabeli zenét adtak elő. Felvezetésül a szekszárdi borászok céhének borbemutatója szolgált.*

Június 15.

*A Szekszárdra látogató **Jankovics Marcell** Kossuth-díjas rendező, író, politikus a Magyar Köztársasági Érdemrend középkeresztjének birtokosa, **Őseink üzenete a népművészetten keresztül** címmel tartott előadást.*

Június 23.

*A **múzeumok éjszakája** programba 3-4 évvel ezelőtt léptek be a Tolna megyei Múzeumok, 2008-ban a legtöbb és legnívósabb műsorokra Szekszárdon került sor, közülük is kiemelkedett a 125 éve született Babitsról szóló emlékműsor.*

Június 28.

A Wosinsky Katolikus Közösségi Házban rendezett Jantner László fotókiállítás volt a Szent László Napok nyitó rendezvénye.

Június 28.

Gagliarda Kamarakórus első CD hangfelvétele dalaival szerepelt a mecseknádasdi római katolikus templomban.

Június 29.

Molnár Mózsi György (született: Fadd 1932.) tanár, festőművész 65 képét állította ki a Művészetek Házában. A megye művészeti irányítójaként is emelgetett képzőművész kiállítását Szily Géza Munkácsy-díjas festőművész nyitotta meg.

Július

Reneszánsz dallamok, borkóstoló zajlott (Vesztergombi József, Eszterbauer János, Módos Ernő boraiból), dr. Töttös Gábor tartott előadást régiók és városok Mátyás király korabeli történéseiről, Janus Pannonius és Balassi Bálint verseiből tallózott Csötönyi László. Az esti gyertyás-fáklyás felvonulás után „Édes az otthon” címmel zenést irodalmi est követte Lányi Péter és Hegedűs D. Géza közreműködésével. Ez volt dióhéjban a Múzeumok éjszakájának programja Szekszárdon.

Július

A szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református Együttes az ausztriai Grazban rendezett versenyen vett részt, 93 ország 441 kórusa között. A Naszladi Judit vezette kórus két kategóriában indult és mindkettőben bronzérmert szerzett.

Július 8.

Az idei nyáron „Közös nyelvünk a tánc” címmel zajlott a XVI. Nemzetközi Dunamenti Folklor Fesztivál. A Babits Mihály Művelődési Házban a rendezvény nyitó-ünnepségével kezdődő szekszárdi programon hat hazai és külföldi együttes lépett fel. A hat napos fesztivál intézményekben és szabadtéren zajló programjaival minden korosztály számára élményt nyújtott.

Július 8-13.

Tolna és Bács-Kiskun megye, Szekszárd és Kalocsa közös rendezésében zajlott a nagy múltú Duna Menti Folklor Fesztivál. A fesztiválok városává fejlődött Szekszárd életében 1978 óta ez a legrangosabb, nemzetközi vonzerejű

rendezvényssorozat, az autentikus néptánc, népzene és kézművesség azaz a „Szellemi kulturális örökség” fesztiválja. A három évenként megrendezett fesztiválon 10 külföldi és 28 hazai együttes mutatta be hagyományörző műsorát. A **Babits Mihály Művelődési Ház** által szervezett 30 szekszárdi programnak közel 8000 látogatója volt.

Augusztus

Szegeden a szabadtéri játékokon augusztus végén műsorra tűzött „Szentivánéji álom” musical változatában a szekszárdi színésznő-énekes, **Vágó Bernadett** a darab szerelmes főhősnőjének, Herminának rangos szerepben lépett színpadra.

Augusztus 4-8.

Musical Comedy I. Szekszárd címmel egy különleges musical kurzus zajlott az öntevékeny zenész színpadok és társulatok fiatal tehetségei, vezetői, tanárai, valamint amatőr énekesek, táncosok számára.

Augusztus 20.

Szent István királyunk és az államalapítás ünnepét a Művészetek Házában megtartott közgyűléssel és a Művelődési Ház által szervezett esti szabadtéri koncerttel ünnepelte a város. A Sziget Színház által bemutatott Jézus Krisztus Szupersztár világhírű rockoperára zsúfolásig megtelt a Béla tér. A napot látványos tűzijáték zárta.

Szeptember 2

1708. szeptember 2-i győztes kölesdi csata 300. évfordulójához kapcsolódott a **XIV. Levéltári Konferencia**. A hadtörténeti tematikájú konferencián előadók voltak: **Mészáros Tamás PhD** (Hadtörténeti Intézet és Múzeum tudományos főmunkatársa), **Seres István PhD** (MTA munkatársa), **Bagi Zoltán** a Csongrád Megyei Levéltár levéltárosa, **dr. Kiszler Gyuláné** a kölesdi iskola helyettes vezetője. A konferencián közreműködött: **dr. Puszkás Imre** a TM Önkormányzat Közgyűlésének elnöke, **Berényi István** a Kölesd Község polgármestere és **dr. Dobos Gyula** a Tolna Megyei Önkormányzat Levéltárának igazgatója. A helyszínt zsúfolásig megtöltötték az érdeklődők, Szekszádról, Baranyából, Somogyból, Székesfehérvárról is érkeztek levéltárosok, helytörténészek, Vas, Veszprém és többségében Tolna megyéből honismereti egyesületek tagjai, Jászkisérről egész csoport. A konferencia programját színesítette a kölesdi kjsvármegyeháza földszintjén felállított, „Kuruckori pillanatok” címet viselő

kiállítás, amely *Cserna Anna* főlevéltáros és *Tövisházi András* múzeumi dekoratőr munkája.

Szeptember

A sióagárdi szüreti napokon **Cseh Gábor** szekszárdi festőművész *Leányvári képek* c. kiállításával örvendeztette meg Sióagárd polgárait. A kiállítást **Szabadi Mihály** koreográfus, a *Bartina* Együttes alapítója nyitotta meg.

Szeptember 5-7.

A Béla téren élénk érdeklődés mellett zajlottak a **Parázsló Szabadegyetem** rendezvényei. Részt vett és beszédet mondott **dr. Kiszely István** professzor, az alapítvány fővédnöke. Tudományos ismeretterjesztő előadások mellett számos kulturális műsor szórakoztatta a megjelenteket.

Szeptember 18-21.

A *Babits Mihály Művelődési Ház* és a *Művészetek Háza* a *Szekszárdi Borvidék Kft*-vel társrendezőként bonyolította le a város legnagyobb rendezvényét, **Szekszárdi Szüreti Napokat**. A várost megmozgató, a szekszárdi bor hírnevét öregbítő, kulturális és szórakoztató programokban bővelkedő napokon sok ezren látogattak el a városba. A Borudvarban elegáns borpavilonokban kínálták a szekszárdi borászok különleges boraikat. Kiállítások, koncertek, irodalmi műsorok, kórusok, népi zenekarok, kézműves vásár, vidámpark, szakmai konferencia, Örökség Országos Gyermektánc Fesztivál, Szüret Szépe választás mellett legnagyobb érdeklődést a szüreti felvonulás váltotta ki, ahol 46 csoportban közel 2000 fős szereplőt láthatott a több tízezres érdeklődő. A szekszárdi szüreti napok a város 16 helyszínén, 56 eseményt kínált a mintegy 35 ezer látogató számára.

Szeptember 20.

Esztergomból Budapest - Paks útvonalon a **Babits hajón** emlékeztek irodalmi és zenei programokkal a költő születésének 125 éves évfordulójára, esztergomiak és szekszárdiak.

Paksról Szekszárdra érkezve a *Művészetek Házában* tekintették meg a vendégek és a helyi közönség a *Babits*hoz valamint a költészete által megjelenített szellemiséghez is kapcsolódó tematikájú **V. Szekszárdi Festészeti Triennále** megnyitóját. A Magyar Festők Társasága és a *Művészetek Háza* kollektívájának közös rendezésében készült szakmailag kiemelkedő, reprezentatív kiállítás méltó tisztelgés volt a *Babits* életmű előtt.

Szeptember 22.

A Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület „**Kisebbségi kérdések Európában**” címmel párbeszédés előadást rendezett a megyei múzeumban, ahol **dr. Bakó Miklós** (Lugos) a kolozsvári egyetem politológus tanára és **dr. Glósz József** (Szekszárd) történész adott átfogó képet a területi és kulturális autonómia gyakorlatáról.

Szeptember 22.

Kocsis Imre Antal, a város korábbi polgármestere kapta helytörténeti értékeit pártoló munkásságáért a Tolna Megyei Honismereti Egyesület Egyed Antal díját.

Október 10.

Emléknappal adózott **Baka István** élete és munkássága előtt a megyei könyvtár és a költő egykori iskolája, a **Garay János Gimnázium**, az iskola kultúrtermében. A több programból álló rendezvény keretében irodalomtörténészek méltatták Baka István munkásságát, az iskola versmondó köre fényképvetítéssel egybekötött verses előadáson idézte a költőt (**Báló Marianna**, rendezése, **Elblinger Ferenc** fotói). A szakmai méltatásokon **Gacsályi József** elnökölt, a délutáni Baka István vers-, énekelt vers- és prózamondó versenyen az egykori diáktárs, **dr. Merő Béla** elnök mellett **Frank Ildikó**, **Kis Pál István**, **Németh Judit** és **Orbán György** értékelték a teljesítményeket. A megemlékezésen jelen voltak a Baka-család tagjai.

Október 11.

Kovács Tibor szekszárdi tanár, festőművész kiállítása nyílt meg Dunaújvárosban a Bartók Kamaraszínház kiállítótermében. A tárlatot **Rozsnyai Sándor** festőművész nyitotta meg.

Október 17.

A Művészetek Házában „**Mindörökké Bach**” címmel **Varnus Xavér** orgonaművész adott nagyszerű, teltházas koncertet, melyen közreműködött **Dobra János** vezényletével a Budapesti Tomkins Énekegyüttes.

Október 19.

A **Szekszárdi Madrigál Kórus** koncertjéről készült felvételek voltak hallhatók és láthatók a Pax Televízió műsorán. A kórus a budapesti Műegyetemi zenekar

tagjaiból alakult szólisták közreműködésével, **Jobbágy Valér** karnagy vezetésével évről évre újabb Bach kantátákat szólaltat meg. Egyház zenei áhítat keretében a gyülekezet vendégszeretettel élvezve tartott koncertet a bonyhádi evangélikus templomban. Erről a koncertről készült televíziós felvételt a Pax Televízió adventkor többször is műsorára tűzött.

November 3-7.

Tudomány Hete a Garay János Gimnáziumban: Előadásokat tartottak, **dr. N Horváth Béla** professzor, irodalomtörténész, **Heilmann József** tanár, **Zentai András** c. igazgató, **Döményné Ságodi Ibolya**, **László Lászlóné** tanárok, **dr. Budai Gábor** fizikus, és **Prischetzky Tamás**, **Pék Patrik**, **Balassa Péter**, **Pálma Péter** tanulók.

November 14.

„Ezer az egyhez” címmel írt drámát **Kis Pál István** költő, az **I. Béla Gimnázium** tanára. A mű a két évvel korábbi budapesti tüntetés témájából merítve mutatja be két fiatal drámáját barátságuk megtartásáért. A drámát a Német Színházban mutatta be az **I. Béla Gimnázium Premier Színpada** **Kondor Tamás**, **Molnosi Kristóf**, **Kovács Viktória**, **Somogyi Viktória** szereplésével. az előadást **Kis Pál István** rendezte.

November

Az M6-os út építési munkálataival együtt járó **régészeti feltárások** számos eredményéről számoltak be a régész szakemberek a helyi sajtóban (pl. **dr. Gaál Attila**, **dr. Ódor János**, **dr. Szabó Géza** a WMMM régészei): három és félezer éves szinte használható pohárról, „megszólaltatható” cserép madárról, rézkori karperecekről és példát találtak azonos temetőben kétfajta temetkezési módra is.

November 15-16.

Az 1968 óta két évenként ad otthont városunk a **Szekszárdi Néptánc Fesztiválnak**, amely a magyar amatőr néptánc mozgalom egyik legrangosabb versenye. 2008-ban 16 együttes 476 táncosa mutatta be verseny műsorát a Babits Mihály Művelődési Házban. A színvonalas mezőnyben a szekszárdi **Bartina Néptánc Együttes** programját együttesi különdíjjal és a vele járó pénzjutalommal díjazta az országos szaktekintélyekből álló zsűri.

November 18.

Ismét óriási sikert aratott – **Béresné Kollár Éva** rendezésében - a méltán kedvelt **Tücsök Zenés Színház** a Babits Művelődési Házban. A műsorban elhangzottak a hatvanas-hetvenes évek angol és magyar slágerei, magyar filmzene- és musicalrészletek, valamint a Rejtő Jenő regényéből készült zenés játék fináléja.

November 26.

A minisztérium, a megye és a város vezetőinek méltató gondolatait követően **Juhász Ferenc** költő nyitóbeszédével, ismét megnyílt felújított kiállításaival a Babits-emlékház. Szekszárd ezen a napon **díszpolgárrá avatta Babits Mihályt**. Az ezt dokumentáló oklevelet **Babits István**, a költő unokaöccse vette át, majd **Horváth István** polgármesterrel leleplezte a polgármesteri hivatal dísztermében a költő fejedelem portréját, **Baky Péter** festőművész alkotását.

november 26.

A Babits-évforduló alkalmából jelentetett meg az Illyés Gyula Főiskolai Kar egy **Babits CD-t**, amelynek ősbemutatója a költő születésének 125. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen volt. A lemezen **Orbán György és Németh Judit** tolmácsolja Babits verseit.

A szekszárdi Babits Kiadónál **Sipos Lajos**: „**Babits Mihály**” c. kismonográfiája is ebből az alkalomból jelent meg. A reprezentatív kötetet a születésnap ünnepségen a szerző és a kiadó jelenlétében **dr. N Horváth Béla** professzor, irodalomtörténész mutatta be. A kötet képszerkesztője **Lovas Csilla**, a borító és a könyvterv **Schubert Péter** munkája.

Czakó Sándor „**Babits utazása Szekszárdon**” c. könyvét **Kis Pál István** tanár, költő, volt újságíró- társ mutatta be ugyanezen a rendezvényen.

november 26.

Babits Mihály születésnapján nyílt meg a Művészetek Házában a „**Munkácsy képek Amerikából**” című vándorkiállítás. A megnyitón megjelent **Pákh Imre**, New-York-i műgyűjtő. A kiállított 40 kép között 34 az Ő tulajdona, a többi képet a Nemzeti Galéria és a békéscsabai Munkácsy Múzeum kölcsönözte.

November 29-30.

A Megyeháza adott otthont a Babits Mihály Országos Versmondó versenynek. A 41 versmondó között 6 szekszárdi és 3 lugosi versenyző is részt vett. A **Hiller István** oktatási miniszter védnöksége mellett zajló verseny zsűri elnöke **Hegedűs D. Géza** Kossuth díjas színművész munkáját **Tóth Zsuzsanna** a Magyar Művelődési Intézet és Képzőművészeti Lektorátus főosztályvezetője és **Kiss**

László a Magyar Versmondó Egyesület elnöke segítette. A kiemelkedő színvonalas verseny legfiatalabb versenyzője 15, a legidősebb 87 éves volt.

november 30.

*A 38 éves múltra visszatekintő, jelenleg a Tolna Megyei-, a Szekszárd Városi Önkormányzat, a PTE Illyés Gyula Főiskolai Kara, az Tolna Megyei ÁMK, a WM Megyei Múzeum, az Egyed Antal Tolna Megyei Honismereti Egyesület és az Illyés Gyula Megyei Könyvtár által is támogatott Tolna Megyei Levéltár által szervezett helytörténeti pályázatra 2008-ban 12, széleskörű levéltári kutatásra is épülő pályamű érkezett. A minőséget mutatja, hogy a 2-2 szakemberrel elbírált pályaművek fele pályadíjat nyert. Az egyik első díjat **Brunn János** Fejezetek Györköny történetéből című kiadásra érett munkája kapta. Második díjas lett **dr. Csordás Jenő** Tolna megyei gyermekek és felnőttek erőszak miatti halálozása 1890-1940 között c. tudományos elemző dolgozata. A pályázatokat a vármegyeházi ünnepélyes átadáson **dr. Dobos Gyula** értékelte, a díjakat **dr. Puszkás Imre** a megyei közgyűlés elnöke adta át.*

December 1.

***Freund Antal** szobrász „Pyrrha kövei” címet viselő kiállítása nyílt meg a Babits Mihály Művelődési Ház üvegtermében. Az alkotásokat **dr. N Horváth Béla** a PTE rektor-helyettese, egyetemi tanár ajánlotta a megjelentek figyelmébe. A szobrok ébresztette gondolatokat **Sárvári János**, az Art Contact Mozgásszínház művészeti vezetője tárta az érdeklődők elé.*

December 6.

*A szekszárdi **Gárdonyi Zoltán Református Együttes**, hagyományainak megfelelően ismét megrendezte az ünnepi Kodály hangversenyt a Garay János Gimnázium dísztermében, öt kórus részvételével. Elfogadta a meghívást a Madocsai Református Ifjúsági Énekkar, a szekszárdi Liszt Ferenc Pedagógus kórus, a bajai Ad Libitum Kamarakórus és a Dunaújvárosi Főiskola Női Kara. A Gárdonyi kórust **Naszladi Judit**, a Liszt Ferenc kórust **Simon Péter** vezényelte. Az öt együttes közös énekében Kodály Zoltán Esti dal c. alkotása hangzott el a bajai kórus karnagyának, **Petőné Kővári Adriennek** a vezényletével. A hangversenyt **Halmai Gáborné** országgyűlési képviselő nyitotta meg.*

December 12.

*A Zeneműtár 35 éves jubileuma alkalmából szervezett gazdag programot az Illyés Gyula Megyei Könyvtár a Liszt Ferenc Művészeti Iskola dísztermében és a Szekszárdi Német Színházban. A rendezvényen meghívott előadók, művészek és számosan helyi könyvtárosok, volt művelődési vezetők (**Lovas Henrik, Méry Éva, Elek Eszter**) emlékeztek a 35 év eseményeire, eredményeire.*

December 20.

***Darvas Ferenc** „Homok és hóbuckák” c. kötete megjelenéséről adott hírt a Tolnai Népszavak. A munkát **Steiner Ferenc** rajzai díszítik.*

December 22.

*-**Andruska Adrien** vezetésével Karácsonyi dalokkal és népdal feldolgozásokkal köszöntötte a közelgő ünnepet a **Gagliarda Kamarakórus** a PTE Illyés Gyula Főiskolai Karának aulájában.*

*-**A Szekszárdi Madrigál kórus** a megyeházi hagyományos karácsonyi hangversenyén szólót énekelt **Francsics Ildikó** és **Jekő László**, vezényelt **Jobbágy Valér** karnagy. A műsort **Csötönyi László** ismertette, valamint az általa tolmácsoló versekkel hozzájárult az ünnepi hangulat megteremtéséhez.*

December

*A **Kindl Gábor** kezdeményezésére négy évvel ezelőtt megrendezett „**DIGI 24**”, 24 órás filmes játék az idén a Magyar Vöröskereszttel együttműködve nemzetközivé nőtte ki magát. A játék fővédnöke **Habsburg György** volt. A Nap útját követő sorrendben tíz ország, ill. város kapcsolódott be a játékba, amelynek témája a vésztűz volt. A szekszárdi zsűriben **Jancsó Miklós** és **Makk Károly** minősítették az alkotásokat*

Január-december

*-A Parázsló Közhasznú Alapítvány vezetői **Parrag Gyula** és **Parragné Simon Veronika** múltunkból a jövőnkért szabadegyetemet szervezett. „**Emeld föl fejedet büszke nép**” címmel havonta folytat történelmi és közismereti előadások. Az élénk érdeklődés mellett tartott rendezvények változó helyszínen: megyeháza, főiskola, katolikus kör zajlottak. Hiánypótló ismereteket közlő, városunk szellemi életét élénkítő előadások célja történelmünk jobb megismerése, múltunk értékeinek feltárása, önbecsülésünk megszilárdítása.*

*-A szekszárdi **Sz+C Stúdió Kft.** állandó vitrin tárlat mellett folyamatos kiállításokkal is várta ügyfeleit. 2008-ban **Decsi Kiss Jánosné** gyöngyfüző, **Gáti***

Mariann, Pintér Tamás keramikusok, Oláh Erika tűzzománczó és Skultéty Erzsébet képzőművész alkotásait láthatták az érdeklődők.

V. Nemzetközi kapcsolatok

1. Bezons

március 28-án

a **Szekszárd – Bezons Baráti Társaság** a város vezetőségével ünnepi közgyűlés keretében tájékoztatta tagjait a 2008-as év eseményeiről és a 2009-ben várható programokról. A Szent István házban tartott ünnepsége meghívást kaptak az elmúlt négy évtizedben a kapcsolatban jelentős szerepet játszó szervezetek és intézmények képviselői is.

május

A hagyományos Pünkösdi Tornán a **2. sz. Általános Iskola labdarúgói** vettek részt Bezonsban.

szeptember 8-14.

Dr. Fisi Istvánné elnök vezetésével egy négytagú hímező-művészekből álló delegáció utazott francia testvérvárosunkba, ahol egy nemzetközi kiállításon mutatták be a sárközi és sióagárdi népművészet jellegzetes motívumait. A magyar vendégek látogatásuk során a 2009-2010-es évek tervezett programjairól is folytattak egyeztetéseket.

november

Jacques Leser, Bezons város korábbi polgármestere és a **bezonsi Jumelage vezetősége** emléktáblát készíttetett **Császár József** egykori tanácselnök tiszteletére, melyet az 1967-es testvérvárosi szerződés aláírójának, alsóvárosi síremlékére helyeztek el.

2. Bietigheim-Bissingen

május

A II. Domaine gróf Zichy Nemzetközi Futóversenyen a 4 rajthoz álló fiatal bietigheimi atléta sikeresen szerepelt, **Dieter Henz** a 10 km-es távon különdíjat nyert.

Május 9.

Bietigheim-Bissingen városából az elmúlt évekhez hasonlóan egy nagyobb segélyszállítmány érkezett szekszárdi szervezetek és intézmények számára. A több mint 300 csomag ruhaneműt, játékot, könyvet és egyéb használati cikket a

Szociális Iroda, a Családsegítő Központ, a Szent Erzsébet Caritas Alapítvány és a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Szekszárdi Csoport részére adományozta német testvérvárosunk,

május 10-12.

Kurt Leibbrandt alpolgármester vezetésével egy 5 tagú képviselőkből álló delegáció látogatott városunkba. A vendégek a **Pünkösdi Fesztivál** rendezvényeire érkeztek és az ünnepi programom kívül tárgyalásokat folytattak a Szekszárdi Német Önkormányzat vezetőségével. A delegáció a hazautazása előtt egy budapesti városnézésen is részt vett.

július 27-29.

Horváth István polgármester, *Kerekes Csaba* képviselő, *Berlinger Attila* kommunikációs referens utazott Bietigheim-Bissingenbe, az önkormányzati cégek működését és tanulmányozni. A delegációhoz Németországban csatlakozott *Georg Freiherr von Twickel* báró, aki a Szekszárd Rt. nevében szakmai együttműködési javaslatokkal érkezett. Az önkormányzati delegációt elkísérte *Fusz György* főigazgató vezetésével egy főiskolai küldöttség is, akik a schwäbisch gmündi pedagógiai főiskola és a heilbronni egyetem turisztikai tanszékének illetékeseivel, valamint a bietigheimi Spillmann utazási és turisztikai cég vezetőségével folytattak együttműködési tárgyalásokat.

július 27 – augusztus 3.

Bietigheim város meghívására Jakab Réka, Kapéter Dóra, Palkovics Erika és Szendrei Lilla képviselte városunkat a nemzetközi tánc táborban.

augusztus

Az önkormányzati delegáció júliusi útján történt megbeszélésnek köszönhetően a ludwigsburgi megyei kórház augusztus elején több mint 40 kompletten felszerelt korszerű kórházi ágyat adományozott a Balassa János Megyei Kórháznak. Az ágyak szállítását a Sió-Trans Kft vállalta, melyek a szülészeti-nőgyógyászati, valamint a tüdőosztályra kerültek.

augusztus 29. – szeptember 2.

Szekszárd képviseletében dr. Haag Éva alpolgármester, *Csillagné Szántó Polixéna* és *Horváth László* önkormányzati képviselők vettek részt az Pferdemarkt ünnepi programokon.

szeptember

A **Szüreti Napok** programjaira német testvérvárosunkból **Ewald Wildermuth**, CDU-képviselő vezetésével egy hét fős **delegáció érkezett** Szekszárdra. A politikai frakciók tagjain kívül a **Bietigheimer Zeitung** újságírója, illetve a hivatal nemzetközi és turisztikai kapcsolataiért felelős referensei is részt vettek a programokon, majd hazatérésük után a bietigheimi újság hasábjain méltatták a nagyszabású és látványos elemekben gazdag fesztivált.

október

Az elmúlt évhez hasonlóan idén is városunkba látogatott **Rainer Kübler**, a bietigheimi Stadtwerke igazgatója. A kommunális cégek vezetése terén több évtizedes tapasztalatokkal rendelkező szakember látogatást tett a **Szekszárdi Vízmű Kft.** és az **Alisca Terra Kft.** telephelyén, ahol **Artim Andrásné ügyvezető és kollégái** részéről részletes tájékoztatót hallhatott a cégek beruházásairól és fejlesztési terveiről. A cégvezető az **Ács Rezső** alpolgármesterrel és az **Alfa Nova Kft.** szakembereivel folytatott tárgyalásokon áttekintette a távhőüzem gazdasági adatait és aktuális helyzetét.

november

a PTE Illyés Gyula Főiskolai Kar által rendezett **nemzetközi turisztikai konferencián** (november 11-12.) előadást tartott **Bülent Menekşe** a bietigheimi Spillmann utazási és turisztikai cég ügyvezetője, valamint **Eric Reiter**, Bietigheim városának turisztikai vezetője. A szakemberek tárgyalást folytattak a főiskola vezetőségével a kialakult kapcsolatok folytatásáról, valamint az önkormányzat vezetőségével a 2009-es jubileumi ünnepség előkészületeiről.

december 11-21.

Az évről-évre megrendezendő **karácsonyi vásáron** (Sternlesmarkt) **Kékes Gábor** és **Bodó Ágnes** képviselte Szekszárdot, és ott városunk jellegzetes termékeit (bor, méz, sajt) mutatták be a magyar standon.

3. Downpatrick

április 30. – május 3.

Edward Rea volt polgármester feleségével és **Gregory Bradley** képviselővel együtt érkezett Szekszárdra a **majális** programjaira. A delegáció részt vett a **Szent Flórián napi** megyei tűzoltóünnepen is és meghívást intéztek városunk

vezetőségéhez és **Sarkadi Ferenc** parancsnokhoz egy downpatricki látogatásra a 2009-es évben.

szeptember

A **Szüreti Napok** programjaira – immáron hagyományosan – az **észak-ír** testvérvárosunkból is érkezett egy **5 tagú önkormányzati delegáció**. A küldöttséget az új polgármester **Colin McGrath** vezette és helyet kaptak benne a hivatal szakemberei is. Az ünnepi programokon kívül a két város vezetősége megállapodott, hogy feltérképezik a két városban működő intézmények együttműködési lehetőségeit és a közös pályázati lehetőségeket.

4. Facsád

augusztus 14-16.

A **Facsádi Napok** keretében zajlott a városok közötti 10 éves jubileumi ünnepség és a bunyaszekszárdi emléknap. A vendégeket a facsádi és az igazfalvi polgármester köszöntötte, Szekszárdot a programokon **Horváth István** polgármester, **dr. Tóth Gyula**, **Halmai Gáborné**, **Kővári László**, és **Tóthi János** önkormányzati képviselők, valamint **Kaczián János** elnök vezetésével a Szekszárd-Lugos Baráti Társaság tagjai képviselték. Városunk a jubileumi ünnepre készített ajándékon kívül 500,- EUR összegű támogatást is átnyújtott, melyet a helyiek a bunyaszekszárdi emlékhely méltó kialakításához szükséges tárgyi eszközök készítésére (asztalok, padok, stb.) fordították.

szeptember

A Szüreti Napok programjain ebben az évben is részt vettek facsádi és igazfalvi vendégek. A **Covaci Dorel** polgármester és **Gergely Elemér** vezette delegációt a városházán **Horváth István** polgármester köszöntötte a többi delegációval együtt. A kialakult baráti kapcsolatoknak köszönhetően a delegáció több tagja a Szekszárd-Lugos-Facsád Baráti Társaság tagjainál nyert elhelyezést.

december

Az év végén lezajlott romániai országgyűlési választások során **Dorel Covaci** facsádi polgármestert parlamenti képviselővé választották. Mivel a helyhatósági választásokon korábban polgármesterré is megválasztották, így a román törvények értelmében (összeférhetetlenség miatt) új polgármester-választást írtak ki. A 2009. februári választások során **Marcel Avram** tanár kapta a legtöbb voksot, így ettől az évtől kezdve ő vezeti romániai partnervárosunkat.

5. Lugos

Ebben az évben újjáalakult a **Szekszárd-Facsád-Lugos Baráti Társaság**, mely a tisztújítást követően **Kaczián Jánost** választotta meg elnökéül.

április 5.

5. alkalommal rendezték meg a Szombati Szabó István költő, lelkipásztor emlékére szervezett nemzetközi szavalóversenyt. Szekszárd **Mester Lajosné** tanárnő vezetésével több középiskolás diákkal képviseltette magát a versenyen, ahonnan előkelő helyezésekkel térhettek haza. Szekszárd MJV Önkormányzata ezen felül anyagi támogatást is nyújtott a verseny megrendezéséhez a költségvetés magyarlakta települések támogatására elkülönített keret terhére.

Szekszárd és a **Szekszárd-Lugos-Facsád Baráti Társaság** április 12-én a lugosi magyar közösségért jótékonyági estet tartott a Szent István Házban. A programra Lugosról **Pozsár József** alpolgármester vezetésével mintegy 30 fős delegáció érkezett Szekszárdra. A vendégek részéről a **Gyöngyvirág néptáncsoport** és az igazfalvi **Angelis zenekar** szolgáltatta a műsort és a közel 200 vendég hamisítatlan bánáti ételeket (töltött káposzta puliszkával, mics) kóstolhatott az est folyamán. Az est folyamán a belépőjegyekből, támogatói jegyekből és a tombolából befolyt több mint 200.000,- Ft összegű bevételt városunk az RMDSZ programjainak megvalósítására adományozta. A **Gemenc Volán Zrt.** és **Szekszárd MJV Önkormányzata** támogatásának köszönhetően a vendégek egy jó állapotú használt Ikarus buszt is átvehettek, melynek segítségével biztosítható a falvakból Lugosra bejáró magyar diákok iskolába jutása.

május 9-11.

A hagyományosan megrendezett **Lugosi Sörfesztiválon Horváth István** polgármester, **Ilofai Gábor**, **Kerekes Csaba** és **Kővári László** önkormányzati képviselők vettek részt a programokon, akik az ünnepségen kívül megbeszélést folytattak az RMDSZ vezetőségével.

július

A lezajlott helyhatósági választásokon **Marius Martinescu** polgármester 12 évig tartó vezetése után új polgármestere lett Lugosnak, mégpedig **Francisc Boldea** mérnök személyében. A csekély részvétel miatt a lugosi magyarság kevés sikerrel szerepelt a választásokon és csak egy helyet szerzett a képviselőtestületben, melyet Pozsár József korábbi alpolgármester töltött be.

augusztus

Ebben az évben augusztus 14-16. között rendezték meg a hagyományos **Lugosi Búcsút**. Ebben az évben **Horváth István** polgármester, **Halmi Gáborné, dr. Tóth Gyula** és **Kővári László** önkormányzati képviselők vettek részt az ünnepi eseményeken.

szeptember

A **Szüreti Napok** programjaira Lugosról is érkeztek vendégek, Testvérvárosunkból ezúttal **Francisc Boldea** polgármester vezette a delegációt, melyben önkormányzati képviselők és a helyi RMDSZ tagjai is helyet kaptak.

6. Óbecse

A korábbi sikeres tárgyalásoknak köszönhetően – a térségben elsőként – megalakult a **Potisje-Óbecse** kommunális szolgáltató vegyes vállalat, melyben a szekszárdi **Alisca Terra Kft.** 49%-os részesedéssel és a menedzsment jogok birtoklásával rendelkezik. A cég megalakulása után igen sikeresen terjeszkedett a vajdasági piacon, melynek köszönhetően a 2009. év elejére már közel 30.000 ember számára végzett kommunális szolgáltatásokat. A kezdetben **Tölgyesi Balázs**, majd később **Artim Andrásné** ügyvezető és a szekszárdi szakemberek vezetésével kialakult gazdasági kapcsolatok révén a közeljövőben sor kerülhet az óbecsei ivóvízellátás és szennyvízkezelés terén is közös szolgáltató cég megalakítására. A szekszárdi szakemberek az év során több alkalommal is kijutottak Óbecsére az aktuális teendők megbeszélése és kivitelezése céljából.

február

Szekszárd város a korábbi évek gyakorlatához hasonlóan ezúttal is támogatói nyilatkozatot bocsátott ki az **óbecsei Petőfi Sándor Magyar Kultúrkör** részére a 2008. nyarán megrendezett nyári honismereti táborhoz, melyre csongrádi és szekszárdi diákok is meghívást kaptak.

szeptember

A **Szüreti Napok** programjaira **Knézi Péter** polgármester és **Dusan Jovanovic** képviselő-testületi elnök vezetésével egy négytagú önkormányzati delegáció vett részt az ünnepi eseményeken és az alkalmat felhasználva több egyeztetést folytatott a gazdasági kapcsolatok és a közös kommunális cég fejlesztését illetően.

7. Ravenna

február

Februárban új testvérvárosi kapcsolattartó munkatársa váltotta a hosszú éveikig ezen a területen dolgozó **Stefania Mietit**. Az új kapcsolattartó **Monica Previati** lett, aki **dr. Alberto Rebuccival** (EU kapcsolatok osztályvezetője) együtt az év folyamán több nemzetközi pályázati lehetőséget kínált fel Szekszárd városának, melyek azonban csak részben valósulhattak meg (Leonardo-program)

október 3-5.

Dr. Horváth Kálmán önkormányzati képviselő, **Fusz György**, a PTE IGYFK főigazgatója, **Egléné Fekete Zsuzsanna**, a Babits MMH munkatársa és **Tibai Petra** tolmács utazott el Ravennába az **Európai Kenyérfesztivál** keretében megrendezett városi ünnepségre. A delegáció tárgyalásokat folytatott a következő évek pályázati együttműködési lehetőségeiről, illetve a városaink híres szülötteinek (Babits-Dante) emlékére szervezendő eseményekről.

8. Waregem

Június 4-én tisztújító közgyűlést tartott a **Szekszárd-Waregem Baráti Társaság**, mely a régi civil egyesület megszűnése és egy új néven megalakuló társaság alapítása mellett döntött. Az **Alisca-Szekszárd-Waregem Baráti Társaság** néven újjáalakult egyesület **dr. Sólyom Bódog** nyugalmazott megyei főügyész-helyettest választotta elnökéül, aki a testvérvárosi kapcsolat mintegy másfél évtizeddel korábbi létrejöttében döntő szerepet játszott. A szervezet alelnöke **Strohmayr Péter** lett. A társaság több mint 20 alapító taggal alakult újjá és a magánszemélyek mellett több civil szervezet is (Rotary Club, Szekszárdi Nőegylet) is belépett az egyesületbe.

július 2-9.

Waregem városa és a **Waregem-Szekszárd Baráti Társaság** immáron 5. alkalommal látott vendégül közel 50 szociálisan hátrányos helyzetű szekszárdi, nagyrészt a **Szivárvány Iskola** és a **GYIVI** által kijelölt gyermekeket. A gyerekek és kísérőik a korábbi évek gyakorlatának megfelelően családoknál nyertek elhelyezést és számos nagy élményt jelentő programon vehettek részt.

augusztus 31-szeptember 3.

A Waregem Koerse nemzetközi lóverseny ünnepi programjain Ács Rezső alpolgármester, Kővári László és Tóthi János önkormányzati képviselők, valamint az Alisca-Szekszárd-Waregem Baráti Társaság részéről dr. Sólyom Bódog elnök és Joop Molenaar elnökségi tag vettek részt. A Waregem város vezetősége által a vendégek tiszteletére adott fogadáson dr. Sólyom Bódognak a Waregemért Emlékérem kitüntetését adományozták, elismerve ezzel is a közel két évtizedes munkáját a testvérvárosi kapcsolatok kialakítása és ápolása terén.

szeptember

A Szüreti Napok programjaira Jo Neirynek alpolgármester vezetésével egy 4 tagú delegáció érkezett városunkba, amely megbeszéléseket folytatott a 2009. májusában rendezendő szekszárdi Belga Napról, illetve az egyéb területeken folytatandó együttműködés fejlesztési lehetőségeiről.

Szekszárd Megyei Jogú Város egyéb nemzetközi kapcsolatai

február

Február 20-án Dr. Haag Éva alpolgármester, Szeleczki József irodavezető és Farkas Éva osztályvezető utazott Ausztriába a Gössing-VIS-NOVA Interreg projekt megbeszélése tárgyában.

Február 21-én Ács Rezső alpolgármester, Kővári László, Máté Péter és Schoeck Károly önkormányzati képviselők, illetve dr. Kiss Gyula és Bay Attila cégvezetők tettek látogatást Ausztriában a Murexin cég telephelyén. A Szekszárdi Ipari Parkban letelepülni kívánó céggel folytatott tárgyalásokon kívül a delegáció megtekintette egy több ezer fő ellátását folytató tankonyha működését és felszerelését, mely alapul szolgálhat a városunkban megvalósuló új központi és a legmodernebb technikai berendezésekkel felszerelt, napi több ezer adagot előállítását lehetővé tevő konyhának.

március

Március 4-én Horváth Jánosné önkormányzati képviselő vett részt Eszéken a Duna-Dráva-Száva Euroregionális Együttműködés soros ülésén.

március 12-16. között Farkas Éva pályázati osztályvezető a csehországi Pflzenbe utazott a Cityrégió II. pályázati program koordinálása és stratégiai megbeszélése tárgyában.

április

*Az április 30-május 1. között megrendezett szekszárdi **Majális** keretében másodszor került sor a Domaine Gróf Zichy Nemzetközi Futóverseny megrendezésére. A nagy érdeklődésre számot tartó sportesemény mellett a Szekszárd Rt. Elnöksége több nagykövetségre is meghívót küldött egy szekszárdi látogatásra és a leghíresebb szekszárdi pincészetek csúcsborainak bemutatására. A Vármegyeháza dísztermében tartott exkluzív borbemutatóra az osztrák, a szlovén, a finn, a lengyel és a szlovák nagykövetség vezetői diplomatái fogadták el a meghívást, majd a borbemutató után a városházán Horváth István polgármester tartott előadást a következő években Szekszárdon várható fejlesztésekről, beruházásokról.*

július

*Július 7-8-án a berlini AB Raymann szállodafejlesztő cég vezetője, **Andreas Schiessl** érkezett Szekszárdra, ahol a város vezetőségével egy városi négycsillagos szállodaprojekt megvalósításáról folytatott tárgyalásokat.*

november 20-22.

*A mongol nagykövetség közreműködésével a mongóliai Dundgobi megye vezetősége látogatott Szekszárdra. A **Shooton Turbat** megyei elnök és **Dorj Batjav** tanácsos által vezetett négy fős delegáció magyarországi befektetések és kölcsönös együttműködés kialakítása céljából kereste fel városunkat és a környező településeket.*

VI. Egészségügy

Május 16.

Új, hatékonyabb egészségügyi informatikai rendszert kapott a **Dél-dunántúli régió a HEFOP 4,4 program** keretében. Ez a rendszer összeköti a régió egészségügyében dolgozó intézményeit.

A Balassa Kórházban a géppark teljes megújulása következett be a program bevezetése kapcsán.

augusztus 10.

Száz korszerű ágyat kapott ajándékba a Tolna Megyei Önkormányzat **Balassa János Kórháza** a **Ludwigsburg-i kórháztól**, amelyekkel a szülészet és a nőgyógyászat, valamint a tüdőgyógyászati osztály ágyait cserélik le. Az első szállítmány átvételén jelen volt **dr. Puszkás Imre** a megyei közgyűlési elnök, **Horváth István** Szekeşzárd polgármestere és **dr. Muth Lajos** kórházigazgató.

Ünnepélyesen **felavatták** a megyei önkormányzat **Balassa János kórháza „B” épületének megújult részlegét, a sebészeti osztályt, az urológiát, a fül-orr-gégészetet és a traumatológiát.** A 670 millió forintba került rekonstrukció során kórtermeket, vizsgálókat, kezelőket újítottak fel és az épület új kazánházat kapott és gyógytorna termet is kapott.

Nyolc Hospice önkéntes tett esküt a megyei kórházban. Ők elméleti és gyakorlati oktatás után vállalhatták ezt a feladatot. Az önkéntesek – akiket **dr. Muth Lajos** főigazgató és **Gliedné Tillmann Erzsébet** ápolási igazgató köszöntött – arra esküdtek, hogy őszinteségen alapuló szeretetteljes légkörben foglalkoznak az életük utolsó percéig rájuk bízott betegekkel.

október 18.

Tisztújítás volt a Vöröskereszt megyei szervezetében. A leköszönő **dr. Németh Lídiát** az elnöki tisztségben **dr. Kiss Mária** követi, aki a véradás, az elsősegélynyújtás valamint a szociális- és ifjúsági munkát tekinti annak a négy pillérnek, amire munkáját építeni fogja.

A 2008. évi **Balassa napi** ünnepségen megérdemelt kitüntetéseket vehettek át **dr. Puszkás Imre** közgyűlési elnöktől és **Muth Lajos** főigazgató főorvostól a kórház orvosai, dolgozói. Számos főorvos, szakorvos asszisztens és ügyviteli dolgozó munkáját ismerték el ezen az ünnepségen. Külön is köszöntötték **dr. Szili Ferenc**

radiológus főorvost, aki 55 éve dolgozik a kórházban, és dr. Katona Klára osztályvezető főorvost, aki 20 éve tölti be ezt a munkakört.

VII. Civil szervezetek

január

A Szekszárdi Újvárosi Római Katolikus Társaskör a téli hónapokban a tagságot érdeklő jogi témákról hallgatta dr. Horváth E Irisz előadásait.

január 12.

A szekszárdi Rotary jótékonyági bált szervezett. A bevételt a Hospice Alapítvány és rászoruló diákok támogatására adták.

február 22.

Választás zajlott, tisztújítással a Szekszárdi Hegyközségben. Hegybíró újra Kelemen Erika lett. Hegyközségi elnök Bodri István, alelnökök Mészáros Pál és Módos Ernő.

február

Múzeumlátogatások keretében az Újvárosi Római Katolikus Társaskör tárlatvezetéssel tekintette meg a megyei és a Petrits mézeskalács múzeumot, majd az újvárosi templom történetével ismerkedett a helyszínen bejárva az épület minden zugát.

április 18.

A Tolna Megyei Kereskedelmi és Iparkamara Profit Akadémia című előadássorozata Simor Andrásnak a Magyar Nemzeti Bank elnökének előadásával kezdődött.

április 24.

A Demokratikus Ifjúságért Alapítvány (Dia) „KÖZÖD” címmel rendezte meg az önkéntes fiatalok napját. A Csapó Dániel Középiskola belügyi rendészeti osztálya szervezett program keretében mutatta be az iskolát és a tangazdaságot a Hétszínvilág Otthon fogyatékkal élő fiataljainak.

május 23.

A Civil Kerekasztal elnökévé a közgyűlés Dér Miklósnét választotta.

június 29.

10 éves lett a szekszárdi **Rotary club**. A club tagjain kívül jelen volt az évforduló megünneplésén Rotary magyarországi kormányzója **Kovács Imre**, és a következő kormányzó **Lakatos Jenő**.

március 26.

A Tolna Megyei **Tudományos Ismeretterjesztő Egyesület** márciusi rendezvényén, a **Wosinsky Mór Megyei Múzeumban** **dr. Gesztesi Enikő** a Garay János gimnázium tanára „A földrajzi kultúra megjelenése az antik történetírásban” címmel tartott előadást.

június 5.

A **Szekszárdi Magyar-Izraeli Baráti Társaság** és a **Tudományos Ismeretterjesztő Egyesület** a **Wosinsky Mór Megyei Múzeumban** tartott közös rendezvényt, amelyen a következő témákban hangzottak el előadások: *A zsidó mibenlét paradigmái* (**Rékai Miklós**), *Shakespeare és a zsidóság* (**Korzenszky Emőke**), *A magyarországi antiszemitizmus gyökerei* (**dr. Vonyó József**), *A bonyhádi zsidóság története* (**dr. Frey Dóra**).

június

A **civil kerekasztal** a korábbinál felkészültebb új vezetése demokratikusabb szellemben kezdte meg a városi civil szféra érdekképviselési és érdekvédő tevékenységét.

június 25,

A 10 éves a **Szekszárdi Rotary klub** jubileum alkalmából rendezett ünnepségén **dr. N Horváth Béla** leköszönő elnök **Villi János** könyvvizsgálónak adta át az elnöki stafétabotot.

július 4-5.

Az **Újvárosi Római Katolikus Társaskör Gyurkovics János** vezetésével második alkalommal rendezte meg az aratónapot és az aratóbált. A rendezvény főszervezője **Horváth Jánosné** volt.

Szeptember 13.

Harmadik alkalommal lobbant fel **Szekszárdon a szeretet lángja**, hogy ezzel próbálják segíteni a hátrányos helyzetű emberek társadalmi befogadását a velük foglalkozó szervezetek. Közel **30 fellépő csoport**, tehát több százan mozdultak

meg a **Vakok- és Gyengén-látók Tolna Megyei Egyesülete** szervezésében a Garay téren.

Szeptember 22-26.

Szekszárd adott otthont a közép-európai méretű **Állampolgárok Részvétel Hete** országos megnyitóját **Dr. Páva Hanna** a Szociális és Munkaügyi Minisztérium főosztályvezetője tartotta. **Harangozó Gábor** Európai Unió parlamenti képviselő, **Mészáros Zsuzsa** a Közösségfejlesztők Országos Egyesületének titkára valamint **Fajsi Lajos** Szekszárd MJV Sport, Ifjúsági és Civil Bizottsága elnöke köszöntötte a résztvevőket.

-A hét kiemelkedő eseménye volt szeptember 26-én a „Szabad tér- szabad vélemény” interaktív közösségi rendezvény, ahol az állampolgárok üzenhettek a jelen és a jövő politikusainak. Ez lehetőséget teremtett arra, hogy a Garay téren felállított paravánon a szekszárdi polgárok kinyilváníthatták véleményüket a város helyzetéről, és szavazhattak „**Az év képviselője 2008. Szekszárd**” díjra is. A paravánokra közel 150 véleményt tartalmazó cetli került, a díjra a legtöbb szavazó **Tóthi Jánost** javasolta.

november 3.

„**A nevelés=lélekemelés**” című konferencián a Wosinsky Mór Megyei Múzeumban a Magyar Mentálhigiéniai Szövetség és a Szekszárdi Műhely szervezésében zajlott két napos tanácskozás. Ezen többek között **Kopp Mária** pszichológus professzor, **Greza Ferenc** a Magyar Mentálhigiéniai Szövetség tiszteletbeli elnöke tartott előadást.

december 9.

-A **Léleképítő** előadás sorozat vendégeként **dr. Hegedüs Lóránt** református püspök nagyszerű előadást tartott a Babits Mihály Művelődési Házban.

- Szintén e sorozat keretében mutatta be Krúdy – hangos könyvét **Kovács Ákos** énekes művész. Beszélgetőtárs **Szigethy Gábor** színművész volt.

November 12.

Az **Újvárosi Római Katolikus Társaskörben Horváth Jánosné** koordinálásával az európai élelmiszerprogram keretében közel tíz mázsa lisztet, gabonapelyhet és háztartási kékszet osztottak szét a rászorulóknak.

november 14.

A Rotary-klub, Kovács Józsefné szervezésében öt szervezet 38 fogyatékkal élő fiatal tagját juttatta el Budapestre egy városnézésre, ahol más programokat követően „Jobb velünk a világ!” koncerten is résztvettek.

November 25.

*A Szekeşszárd környéki **Foltvarró Egyesület** idei adventi kiállítása a Babits Mihály Művelődési Ház márványtermében nyílt meg. A kiállítást **Lengyel János** a Tolnai Népújság főszerkesztője nyitotta meg. Ezt megelőzően októberben harminckilenc foltvarró érkezett az amerikai kontinensről, hogy találkozzon a hasonló hobbinak hódoló szekeşszárdi klub tagjaival és munkáikkal.*

november 27.

*A Tolna Megyei Tudományos Ismeretterjesztő Egyesület meghívására tartott előadást a Wosinsky Mór Megyei Múzeumban **dr. Kiss László** alkotmánybíró, pécsi jogászprofesszor „Jogállami dilemmák” címmel.*

december 4.

*A Tolna megyei Tudományos Ismeretterjesztő Egyesület és a Tolna Megyei Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Igazgatóság közös szervezésében, a „Tormay Béla Nap„ alkalmából szervezett előadást az élelmiszergazdálkodás időszerű kérdéseiről. Az előadó **dr. Horn Péter**, akadémikus, kaposvári egyetemi professzor volt.*

december 15.

*A **Vállalkozói Szalon** 10. jubileumi évzáró rendezvényének vendége volt **dr. Csaba László** közgazdász professzor, aki a hazai pénzügyi válság jellemzőiről tartott előadást.*

VIII. Nemzetiségek, etnikai kisebbségek

június 5.

Új helyszínen, a Béla Király téren is, több mint húszezer látogató, és változatlanul nagy közönségsiker jellemezte a **XVIII. Szekszárdi Pünkösdi Fesztivált**. Ezen számos megyei és megyén kívüli zenekar és együttes lépett fel. A nemzetiségi folklórműsort egyéb hagyományos programok egészítették ki.

december 15.

A Szekszárdi Német Nemzetiségi Egyesület és a Kisebbségi Önkormányzat, a Kisebbségek Napján, a Babits Mihály Művelődési Házban gálaműsort rendezett. A rendezvényen **Ács Rezső** Szekszárd város alpolgármestere a két önkormányzat jó kapcsolatát méltatta, példaként a Wunderland óvoda közös fenntartását említve. **dr. Józán-Jilling Mihály** a megyei kisebbségi önkormányzat és egyesület elnöke a német partnermegye ajándékaiként megépített Bautzenland játszóparkért **mondott köszönetet**.

A testvérmegye, Bautzen képviselőinek jelenlétében ünnepélyesen is átadták a szekszárdi **Kindergarten udvarán** felépített játékvárat, amelyet Bautzen CDU frakciója adományozott az óvodának. Az átadáson **Simon Attiláné** óvodavezető köszöntötte – a nyolctagú küldöttség vezetőjét Bautzen Kreis elnökét: **Mischel Harig** urat, majd **dr. Puskás Imrét** a Tolna megyei közgyűlés elnökét, **Horváth Istvánt** Szekszárd város polgármesterét, és **dr. Józán –Jilling Mihályt** a Német Önkormányzatok Szövetségének alelnökét. Az ajándék-épület külön érdekessége a Mátyás-torony, amely a mi Mátyás királyunk emlékét idézi.

IX. Egyházak

Március 14.

15 éves a szekszárdi Szent József Általános Iskola. Az évforduló kapcsán az iskola diákjai ünnepi műsort adtak, ezt megtekintette **Mayer Mihály** pécsi megyés püspök.

május 31.

Mayer Mihály püspök celebrálta a szentmisét Szekszárdon a **bérmálkozáson**, ahol harmincan vették fel ezt a szentséget, mellyel megerősítették hitüket.

május

Tisztújítás volt a Szekszárdi **Katolikus Egyházközségben**. A képviselő-testületnek hatan hivatalból tagjai, rajtuk kívül huszonhat személy tagságát megújították, és tizenegy új tagja lett a testületnek.

június 1.

Különös alkalom volt Szekszárdon a katolikusok körében ez a nap is: **Egykori ministránsok találkoztak** és elevenítették fel 45 év előtti emlényeiket a belvárosi katolikus templomban. A találkozót **Seleznik Tibor** szervezte, a szentmisét **Bíró László püspök** celebrálta, aki maga is itt ministrált fiatal korában.

A **Szent János és Pál Kápolnát** két év múlva, építésének 250. évfordulóján már eredeti rendeltetésének megfelelően szeretné használni az **Alsóvárosi Római Katolikus Egyesület**. A felújításhoz szükséges anyagi források előteremtésére - a kezdeményezők (**Bíró László püspök, Heimann Zoltán, Elekés Eduárdné**) és az **Egyesület** - több programot, gyűjtést is szervez.

Július 15-20

A szekszárdi **Gárdonyi Zoltán Református Együttes**, mint az egyetlen állami minősítéssel rendelkező egyházi énekkar, **Naszladi Judit** karnagy vezetésével részt vett a grazi nemzetközi kórusverseny és V. Kórusolimpián. Vegyeskari valamint kortárszene kategóriákban egyaránt olimpiai bronzérmeket szerzett. Méltóképpen képviselte Szekszárdot, megyénket, a református egyházat, népszerűsítve az egyetemes kórusművészetet, a protestáns egyházzenei alkotásokat.

Szeptember 1.

Méltóbb helyen folytatja oktató-nevelő munkáját a **Szent József Katolikus Iskola**: a Garay téren, az egykor Polgári Iskolának készült épületben. Az új tanév ünnepi szentmisével kezdődött. Ezen mondott áldást a **Mayer Mihály** pécsi püspök és **Bacsmai László** helyi plébános. Püspök úr az ünnepi beszédében megköszönte **Horváth István** polgármesternek és képviselőtársainak, munkatársainak, hogy az épület megvásárlását lehetővé tették.

Október 4.

A 140 éves, felújított, belül újrafestet újvárosi Római Katolikus templom, Szent Mihály napját követő szombaton név és születésnapot ünnepelt. Az ünnepi szentmisét **Mayer Mihály** püspök úr celebrálta, a **Madrigál kórus** énekével járult hozzá az ünnepléshez. **Kirsh János** diakónus ebből az alkalomból szép írással idézte fel a templom 140 éves történetét a Szekszárdi Vasárnapban. A felújítás adományokból és a megyei önkormányzat támogatásával készülhetett el.

December

Jeles évfordulót ünnepeltek a **szekszárdi evangélikus hívők**. A gyülekezet száz esztendő, a templom nyolcvan éves. Ebből az alkalomból december 6-án ünnepi istentisztelettel, közgyűléssel, kiállítással, 16-án szeretet-vendégséggel, és „Múlt, jelen, jövő – avagy örökségünk és terveink” címmel elhangzott előadással ünnepeltek.

X. Sport

Január 26.

Tamis Dorottya lett az év utánpótlás korú női kosárlabdázója Magyarországon. A Héraklész program díjkiosztóján vette át a kitüntetést. Ugyanitt kitüntették edzőjét, **Szabó Noémit** is.

Február 2.

A Syma Csarnokban rendezték meg a senior atléták országos fedettpályás bajnokságát. A **Szekszárdi Senior AC** sportolói 10 arany, 8 ezüst és 4 bronzérmel szereztek. Kiemelkedett **Kántor György**, aki 7 számban indult és 5 aranyat nyert.

Február 29.

2007. év legjobb Tolna megyei sportolóit tüntették ki a régi vármegyeház nagytermében. Kitüntetést kaptak a világversenyeken 1-6. helyezést ért sportolók, összesen 62-en. Ünnepi beszédet mondott **dr. Puszkás Imre**, a Megyei Közgyűlés elnöke.

Március 10.

A Serdülők Országos Atlétikai Dobó Bajnokságát Veszprémben rendezték. Gereplyhajításban első **Kőműves Balázs**, második **Balázs Bence** a szekszárdi AC sportolója lett.

Március 13.

Sallai József kapta a Tolnai Népújság 2007. évi legjobb sport tudósítójának járó elismerést.

március 26.

Ünnepélyes díjátadás az alábbi 2008. év legeredményesebb egyesületinek: Szekszárd Asztalitenisz Club, Atlétikai Club Szekszárd, Kosárlabda Sport Club Szekszárd, Utánpótlás Kézilabda Sportegyesület Szekszárd, Szekszárdi Utánpótlásnevelő Football Club, Gemenc Judo Klub Egyesület, Szekszárdi Rádió Klub, Kiss Andrea, Szekszárdi Szabadidős Kerékpár Egyesület, Szekszárdi Kerékpáros Sport Egyesület, Embusen Karate Sportegyesület, Óceán Könnyűbúvár Kiemelt Közhasznú Sport Egyesület, FÁKLYA Sportegyesület Szekszárd

Március 28.

Megjutalmazták a 2007. évi legjobb szekszárdi sport egyesületeit. Tíz klub között közel egymillió forintot osztott szét **Horváth István** polgármester.

Az AC Szekszárd kilenc országos bajnoki címet, az ifjúságiak 6, a serdülők 2 bajnoki arannyal büszkélkednek. 6 sportoló válogatott lett különböző futó számokban. Edző: **Németh Gyula**.

Április 22.

Budapesten rendezték meg a fővárosi ranglista versenyt. Asztaliteniszben **Wittinger Judit** és **Liu Bayu** ezüstérmet szereztek.

Május 2.

Csillag Balázs főrendezésével nagy sikert aratott Szekszárdon a II. Domain Gróf Zichy utcai futóverseny. Felnőtt győztesek: **Kálovics Anikó**, **Elkoló Azerafi** etióp versenyző. Amatőr váltóban első az AC Szekszárd, **Németh Gyula** edző csapata

Május 16.

A Győrben rendezett országos pálya-váltó bajnokságon az AC Szekszárd öt csoportot indított. A junior férfiak között induló **Szőke, Zsigmond, Asztalos, Papp** összetételű csapat megvédte a tavaly elért első helyét. Idejük 16.29.07. volt.

Május 26.

A országos senior atlétikai dobó bajnokságot Nagyigmádon tartották. A szekszárdi veteránok majdnem minden korcsoportban éremmel zártak. Legjobbjuk **Tóth Ferenc** három számban szerzett aranyérmet.

Június 6-8

Az V. sz. Általános Iskola a tanulásban akadályozott tanulók oktatását ellátó tagozatának tanulója **Lázár Aranka** a TANAK országos atlétikai diákolimpián 800 méteres síkfutásban, **Fejes Károly** távolugrásban egyaránt harmadik helyezést szerzett. Felkészítő testnevelő tanáruk **Schönhardt Jánosné** volt.

Június 6.

A kiváló utánpótlás nevelést jelzi, hogy nyolc szekszárdi játékost hívtak meg az 1995-1996-ban születettek korosztályos kosárlabda női válogatottjába.

Június 7.

Szepesi Dávid a Gemenc Judo Klub Egyesület versenyzője nyerte meg 66 kg-os kategóriában Horvátország nemzetközi bajnokságát.

Június 16.

*A kőbányai szezonnyitó után Szekszárdon folytatódott a **Streetball fesztivál**. Közel 130 csapat nevezett és 18 palánk alatt pattogott a labda.*

Június 28.

*Kiváló eredményeket értek el a szekszárdi úszók vidéki úszóbajnokságon, 16 egyesületi csúcsot döntöttek meg. Kiemelkedett **Gyurkó László**, ki hétszer állt a győzelmi emelvényen.*

Június 27.

Zamárdiban rendezték meg a veterán atléták országos bajnokságát. A Szekszárdiak 22 atlétával képviseltették magukat, 16 érmet hoztak el, ebből 3 aranyérem és 5 ezüst.

Július 19-20.

*Debrecenben a Magyar Köztársaság 113. Atlétikai Pályabajnokságán az Atlétikai Club Szekszárd sportolója **Csillag Balázs** 14:23,56 időeredménnyel 5000 m-en országos bajnok címet szerzett. Edző: **Németh Gyula***

augusztus

***Klemmné Koleszár Ildikó**, a Babits Mihály Általános iskola testnevelő-edzője, az Olimpiai Öttusa Próba nyerteseként vehetett részt a pekingi nyári olimpiai játékok első hetének programjain. **Scherer Tamás**, a Dienes Valéria Általános iskola testnevelő tanára, jó nevű atlétikai edző saját maga teremtette meg részvételének anyagi feltételeit. Élményeiről a Szekszárdi Vasárnap hasábjain számoltak be.*

November 12.

A Dél-Dunántúli Régió 11 óvodájának nagycsoportos óvodásaiból, valamint első osztályos tanulókból és szüleikből álló csoportjai mérték össze ereiket, ügyességüket a II. számú Óvoda és Bölcsőde által rendezett „Mozogni jó!” komplex óvodai sport délutánon a szekszárdi Sport-és Szabadidő Központban.

November 20-23.

Óceán Könnyűbúvár Kiemelt Közhasznú Sport Egyesület lánbtenisz válogatott versenyzője **Vincze Zoltán** a csehországi Nymburkban megrendezett lánbtenisz világbajnokságon 4. helyezést ért el.

December 20.

A Gemenc Judo Klub Egyesület az év végi pontszámítás alapján első helyen végzett az Országos Diák „B” és a Serdülő „B” korcsoportban.

December 22.

Csillag Balázs, Németh Máté, Császár Andrea és Kroneraff Ágnes után most **Gyurkó László**, a Szekekszárdi Vizmú SE úszója utazik az Egyesült Államokba, ahol négy éves ösztöndíjjal egy magánegyetemen tanul és sportol tovább.

December 23.

Az UFC csapatkapitánya, **Fehér Attila**, a Magyar Vöröskereszt, valamint a Tolnai Népújság Kezdeményezésére a Szekekszárdi UFC ifjú focistái, edzői, egykori játékosai vért adtak Karácsony előtt.

A Dynamic Triatlon Club Szekekszárd versenyzőit **Arató Csillát** és **Kaszpari Doriszt** beválogatták a Héraklész Bajnokprogramba. A program a triatlon sportág legtehetségesebb, legeredményesebb serdülő-, ifi és junior korosztályba tartozó sportolók hosszú távú pályafutásának kezdeti szakaszát segíti.

HudaniK Antal a Pordenonében megrendezett Gyorstávírász Európa Bajnokságon egyéni első helyezést ért el.

Weisz András a Pordenonében megrendezett Gyorstávírász Európa Bajnokságon utánpótlás kategóriában egyéni harmadik helyezést szerzett.

Antal Báborka az Ifjúsági Rádiós Tájékozódási Futó Európai Bajnokságon egyéni negyedik helyezést ért el.

Weisz László a Rádióforgalmi Európa Bajnokságon egyéni harmadik helyezést ért el.

Iskolák által javasolt:

I. Béla Gimnázium

-**Partos Dávid** és **Korcsmár Balázs** a Diákolimpia Országos Döntőjében tenisz sportágban III. helyezést szerzett.

-**Ranga Viktória** a Diákolimpia Országos Döntőjében 800 méteres síkfutásban III. helyezést ért el.

-I. Béla Gimnázium kosárlabda csapata a Diákolimpia országos döntőjében III. helyezést szerzett. Felkészítő tanár: Szabó Noémi és Vecsési Klára.

Garay János Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény

-Fodor Ákos 5. s. osztályos tanuló, az Országos Diákolimpián, valamint a Szlovákiai és Horvátországi nemzetközi országúti kerékpár versenyeken első helyezést ért el.

-Gyenes Dávid 7. a. osztályos tanuló országúti országos kerékpár versenyen első helyezést szerzett.

-Molnár Levente 6. s. osztályos tanuló korosztályában tolna megye legjobb vívója címet szerzett.

-Az iskola III. korcsoportos fiú labdarúgó csapata a párizsi nemzetközi labdarúgó tornán II. helyezést ért el.

XI. Díjak, elismerések

Január 7.

Szekszárdi Ifjúsági Fúvószenekar Kovács Zsolt vezetésével *kiemelt arany diplomát* szerzett *koncertzenekari, valamint könnyűzenei kategóriában.*

Január 22.

Pecze István trombitaművész-tanár, iskolaiigazgató és zenekar vezető a Magyar Kultúra Napján megkapta a „**Magyar Kultúra Lovagja**” kitüntető címet.

Január 23.

A Magyar Kultúra Napján a Tolna Megyei Művészetéért plakettet kapta:
N. Horváth Béla egyetemi tanár kutatómunkájáért, **Törő György** népi iparművész fafaragásaiért, **Gárdonyi Zoltán Református Kórus** az egyházzene népszerűsítéséért.

Február 21.

A Magyar Turizmus Zrt az általa a Dél-dunántúl turizmusának népszerűsítéséért alapított díját a **Tolnai Népújságnak** adta át.

Március 4.

A polgári védelem világnapján **Guld Gábor** alezredes, a megyei katasztrófavédelem igazgatóságának osztályvezetője főigazgatói dicséretben és jutalomban részesült.

Március 7.

Mártonfai Dénes a Népújság fotósa első helyezett lett az Axel Springer Magyarország éves fotópályázatán.

Március 14.

Március 15-e alkalmából **Koller Ferenc**, a Tolnatej Zrt. igazgatóságának elnöke, volt vezérigazgatóját **Gráf József** miniszter Újhelyi Imre díjjal tüntette ki.

Március 17.

-A Tolnai Népújság 2007. évi szerkesztőségi nívódíját **Mártonfai Dénes**, a kiadóit **Haász né Vecsei Bernadett** vehette át.

-**Wessefy Gábor** kapta a Sajtó Napja alkalmából az év Tolna Megye Újságírója címet.

Március 17.

Budapesten **dr. Lampert Mónika** a fogyasztóvédelem világnapja alkalmából miniszteri dicséretben részesítette **dr. Varga Tibort**, a fogyasztóvédelmi hatóság megyei kirendeltségének vezetőjét, aki jelenlegi beosztásában 15 éve dolgozik kiválóan.

Április 24.

Szekszárd MJV Közgyűlése közrendvédelmi szakterületen **Oláh Imre** rendőr hadnagy részére, bűnügyi szakterületen **Kaszvár Gyula** rendőr századosnak az „Év Rendőre” kitüntető címet adományozta. A kitűzőt, az okiratot, pénzjutalmat április 24-én a rendőrnaphoz kapcsolódó ünnepség keretében **Ács Rezső** alpolgármester adta át.

A megyei rendőrkapitány az „Év Rendőre” kitüntetést adta át **Berényi László Róbert** kiemelt főnyomozónak, adta át a megtisztelő címet. Az év közalkalmazottja lett a rendőrségnél **Poór Károlyné** az igazgatási alosztályról.

Május 2.

Az Ápolók Nemzetközi Napja alkalmából a megyei kórházban kitüntetéseket adtak át. A magyar ápolási egyesület kitüntetését kapta: **Samu Edit, Süke Zsuzsa, Tessényi Tímea**. Főigazgató dicséretben részesült: **Ambrusné Steiner Márta, Ellenberger Ferencné, Kern Bálint, Készli Lajosné és Schmidtné Kiesz Judit**.

Május 3.

A régió legjobb gyermek tánc csoportjai minősítő régiós versenyét rendezték meg Komlón. A **Bartina Néptánc Egyesület** négy csoporttal vett részt. Az ifjúsági együttes és az utánpótlás együttes „Országos Fesztiválokra alkalmas együttes” címet kapott. A gyermek csoport és az aprók csoportja „gyermektánc antológiára alkalmas együttes” címet kapott dicsérettel.

Március 20.

33-an kapak 1956. örökösiként nemzetőr jelvényt Budapesten a hadtörténeti intézetben. Szekszárdiak: **dr. Pálós Miklós** megyei közgyűlés alelnök, **Kovács János** a nemzetőrség megyei parancsnoka és **Tavaly György** nemzetőr őrnagy.

Április 9.

A polgárőrség országos közgyűlésén Budapesten dr. Túrós András országos főparancsnok 22 főnek adott át aranyérmeket, köztük dr. Kovács Zoltán megyei rendőrfőkapitány helyettesnek és Sipőcz Györgynek a polgárőrség megyei titkárának.

Április 12.

Az európai bor lovagrend Major László, Horváth István, Lantos József, Pap Endre személyében 4 új szekszárdi tagot avatott. Az avatást Pammer József magyar borkonzul végezte.

Május 20.

Fehérvizi István és a Bartina zenekar kapta ebben az évben a látássérültekért legtöbbet tevők díját, a dr. Thész László díjat.

Május 20.

Magyar pályázó, Korzenszki Emőke nyerte el ebben az évben az európai ifjúsági Károly díjat. Ezt a díjat Diákok Határok Nélkül elnevezésű programért vehette át. A felnőtt díjat Merkel kancellár kapta.

Május 21.

Bohli Antal Magyar Mérnöki Kamara Tolna Megyei Szervezetének elnöke kiemelkedő mérnöki és kamarai munkájáért a MMK Zielinsky díját vette át Budapesten.

Május 22.

Szent György napján a Művészetek Házában vette át Németh János borász Szekszárd legfiatalabb borásza címet.

Június 3.

Matókné Misoczki Máriaának a Garay János Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény igazgatójának eddigi pedagógiai munkájáért Hiller István miniszter Teleki Blanka díjat adományozott. Az esélyt teremtő pedagógusnak járó díjat, amelyet a miniszter az Új Tudás program keretében 2008-ban alapított, az igazgatónő az országban elsőként kapta meg e jeles elismerést.

Június 4.

Pesti Gyula a Garay János Gimnázium nyugdíjba vonuló tanára, ez alkalommal a Graphisoft alapítványtól „A magyar matematika oktatásáért” elismerést kapta életmű díja gyanánt.

Június 14.

Szepesi László újságírónak, a Magyar Rádió tudósítójának **dr. Pálos Miklós** a megyei közgyűlés alelnöke adta át az ezévi Csányi emléklakettet.

Június 22.

Pedagógiai Szolgálati Érdeméremmel tüntették ki **dr. Ferincz Jánosnét**, aki másfél évtizedig vezette a Bezerédj István Kereskedelmi és Közgazdasági Szakközépiskolát, Kereskedelmi Szakiskolát.

Június 23.

Németh Gyula az AC Szekszárd atléta edzője a magyar atlétikáért bronz fokozatú kitüntetést kapta. Tanítványai közül 7 futó ma is országos csúcsot tart (6 korosztályos és 1 felnőtt) Atlétái 154 bajnoki címet szereztek, 1978. óta dolgozik Szekszárdon.

Május

Szekszárd MJV Közgyűlése **Trenka István** tűzoltó századosnak az „Év Tűzoltója” kitüntető címet adományozta. A kitűzött, okiratot, pénzjutalmat a Szent Flórián naphoz kapcsolódó ünnepség keretében adták át.

Július

A Radioaktív Hulladékokat Kezelő KFT. „**Média díjakat** adott át az idei jubileumi konferencián. E díjban újságírók részesültek, közöttük **Szepesi László** a Tolnai Népújság munkatársa.

Augusztus

Az ország legjobb bordalnokának választották a szekszárdi **Kis Pál Istvánt**. A versenyt a Tokaji Írotábor, a Szabad Föld című lap támogatásával hirdette meg. A hazai, az erdélyi, felvidéki borvidékekről beérkezett mintegy ötven pályázat közül nyerte el a díjat az itthon már négy kötetéről ismert költő-tanár: A bor könyörgése, Baktahegyi ecloga és Katica c. versével.

Augustus 20.

Vida Péter az „Aranykoszorús Gazda” és *Keresztes László* „Miniszteri Elismerő Oklevél” kitüntetésben részesült. A kitüntetést **Gróf József** Földművelési és Vidékfejlesztési Minisztertől vehették át az államalapítás ünnepén a minisztériumban.

Augusztus

Budavári Zita a Bölcső Alapítvány alapítója Budapesten a Nemzeti Galériában vette át a **Pannon Példakép Díjat**. A kitüntetett eddig több mint nyolcszáz krízishelyzetben lévő kisgyereket váró nőnek segített élete legnehezebb időszakában, anyaoththonba vonulás lehetőségével, kisgyerekek életének megmentésével.

Augusztus 20.

Szekszárd MJV Közgyűlésének döntése alapján az ünnepi közgyűlésen a következők részesültek elismerésben:

„Pro urbe Szekszárd” emléklakettet kapott

-**Dr. Józsa Jilling Mihály** (1952. Pakš) a Balassa János Kórház osztályvezető főorvosa több évtizedes gyógyító tevékenységének szakmai munkájának, önzetlen, a város polgárságáért, intézményeiért, valamint annak civil szervezetéért tenni akarásának és segítő készségének, a város bel- és külföldi ismertségének és elismertségének terén tett elévülhetetlen érdemei elismeréseként.

-**Lemle Béláné** (1946. Dombóvár) a Garay János Gimnázium nyugalmazott igazgatójának több évtizedes kiváló pedagógiai és intézmény vezetői munkájáért, az egyre lélekromboló világban a valódi értékeket minden körülmények között hittel való megtartásáért és a Garay Gimnázium kiemelkedő eredményei érdekében tett elévülhetetlen érdemei elismeréseként.

-**Dr. Tornóczky János** (1937. Sióagárd) a Balassa János Kórház ny. osztályvezető főorvosa több évtizedes gyógyító tevékenysége, tudományos munkássága, kiváló vezetői és szakmai képességei, a betegek és kollégái iránt megnyilvánuló empatikus és önzetlen magatartása elismeréseként.

„Közjóért” kitüntető díjat kapott

-**Bacsmai László** (1965. Sellye) plébános egyházvezetői szolgálataért, az egyházközösség összetartásáért folytatott fáradhatatlan munkálkodásáért, humánus cselekedetiért és az elesettek, rászorultak iránti gondoskodó, vigyázó magatartásának, valamint fiatal generáció igazi pásztoraként munkálkodó szolgálatának elismeréseként.

-**Gaál László** (1962. Alsónyék) a magyarországi német nemzetiségi kultúra megismertetéséért, hagyományörző- és táncoktatói tevékenységéért, a fáradhatatlan, önzetlen karitatív cselekedeteiért, illetve a természet védelmére és az egészséges életmód fontosságára irányuló, figyelemfelkeltő, oktatói-nevelői munkájának elismeréseként.

-**Garai Zoltánné** (1950. Adorjás) az esélyegyenlőségért fáradhatatlan évtizedes, hiánypótló és önzetlen munkájáért, az értelmi fogyatékosok és családjaik mindennapjainak megkönnyítéséért, a társadalomba való beilleszkedésük, aktív elősegítése érdekében végzett fáradhatatlan és humánus szolgálataiért.

-**Mészáros Pál** (1948. Szekszárd) mezőgazdasági szakmérnöknek és borásznak több évtizedes kiváló szakmai és tudományos munkája, a szekszárdi borvidék jó hírnevének öregbítése érdekében folytatott tevékenysége, hegyközség vezetői munkája és a Mészáros-pince számos hazai és nemzetközi sikerének elismeréseként.

-**Németh Gyula** (1950. Lánycsók) 30 éves szekszárdi atlétika edzői pályafutása, kiváló pedagógiai munkája, az utánpótlás-korosztály szabadidős-és versenysportjának népszerűsítésében vállalt áldozatos tevékenysége, illetve a számos hazai és nemzetközi sportsiker eléréséért vállalt fáradhatatlan munkálkodása elismeréseként.

Szekszárd javáért kitüntető címben részesült

-**Tolnatej Zrt.** több évtizedes, sikeres és stabil gazdasági működése, a rendszerváltás óta a magyar gazdaságban példa értékű és előremutató fejlesztési törekvések, valamint a Szekszárd városának és térségének fejlődéséért nyújtott önzetlen, példamutató együttműködés és támogatás elismeréseként. A díjat átvették: **Koller Ferenc** és **Koller Antal** cégvezető

-**Minerág Fejlesztési, Termelési és Kereskedelmi Kft.** közel két évtizede kiváló szakmai munkát folytató és országos elismertségnek örvendő tudományos és kutatási tevékenységük, valamint a térség gazdasági életében betöltött szerepük és a városunk jó hírnevét öregbítő tevékenységük elismeréseként. A díjat átvette: **Dr. Szászi Ferencné** ügyvezető igazgató

-**Opel Gemenc Autócentrum Kft** hosszú évek óta folyó dinamikus fejlődést mutató és elsőrangú szakmai munkát végző tevékenységük, a térség gazdasági-és közéletében betöltött szerepük, valamint a város és kistérség intézményeivel, szervezeteivel ápoltt kiváló kapcsolat és önzetlen támogatói tevékenységük elismeréseként. A díjat átvette: **Dr. Süveges Árpád** vezérigazgató

-**Paksi Atomerőmű Zrt**

A több évtizede meglévő példaértékű együttműködés a vállalat kiváló tájékoztatási rendszere révén biztonságot és stabilitást sugárzó működés, valamint a Szekszárd városának és térségének fejlődéséhez nyújtott önzetlen és példamutató támogatás és segítség nyújtás elismeréseként. A díjat átvette: Süli János üzemviteli igazgató

*A Szekszárdi Roma Hagyományőrző és Diáksport Egyesület
Roma nívódíjat adományozott*

Ferencz Attilának, aki hosszú évek óta támogatója a roma hagyományőrző egyesület programjainak, rendezvényeinek, az egyesület kulturális- és tánc csoportjának. E díj elismerése a kisebbséghez való emberségének és a hátrányos helyzetű roma emberek felzárkóztatásáért való tenni akarásának.

*Szekszárdi Német Kisebbségi Önkormányzat
Szekszárdi Németiségért – Klézli János-díjat adományozott*

Horváth Tibor képfestő népi iparművésznek sikeres szervezői munkájáért, aki az 1991-től minden évben megrendezett pütkösdí fesztivál sorozat megálmodója és egyik szervezője volt.

Szeptember 1.

*A megyenapi ünnepi közgyűlésre 2008-ban Ozorán a Pipo várban került sor. Ennek keretében a Tolna Megyei Önkormányzat Közgyűlése által adományozott kitüntetéseket **dr. Puszkás Imre**, a közgyűlésének elnöke adta át. A következő Szekszárdon élő, dolgozó polgárok részesültek elismerésben:*

***Babits Mihály díjat** kapott*

Fusz György főigazgató, keramikus iparművész több évtizedes magas színvonalú művészi munkája, a megye kulturális értékeinek megőrzése érdekében kifejtett közéleti tevékenysége, főiskolai főigazgatóként elért eredményei, a megye képzőművészeti életének szervezésében vállalt szerepe elismerésüül.

***Beszédes József díjban** részesült*

Dr. Kutas Mária osztályvezető főorvos a betegellátás területén kifejtett több évtizedes elhivatott szakmai munkája, a nagy ágyszámú, fokozott ápolást és foglalkoztatást igénylő osztály kialakításában vállalt jelentős szerepe, a megye és a város betegeinek ellátásában nyújtott kiemelkedő tevékenysége elismerésüül.

Tolna megye kiváló köztisztviselője díjat kaptak:

-**Bacs József** vezető-főtanácsos, oktatási referens a megyei oktatási intézmények fejlesztésében vállalt szerepe, az intézményvezetők szakmai munkájának segítése érdekében kifejtett tevékenysége, a területi feladatellátás megvalósításában nyújtott kiemelkedő munkája, a kollégákkal szemben tanúsított segítőkész magatartása elismeréséül.

-**Parrag Ferencné** vezető-főtanácsos a közigazgatás különböző területein nagy szakmai hozzáértéssel végzett közel három évtizedes munkája, a helyi és területi választások lebonyolításában vállalt koordináló szerepe, az ügyfelekkel és a munkatársaival szemben tanúsított empatikus magatartása, a társszervekkel való hatékony együttműködés kialakítása érdekében kifejtett tevékenysége, felelősségteljes magatartása, hivatástudata elismeréséül.

Szeptember 9

Warenbergért Érdemrenddel tüntették ki Szekszárd belga testvérvárosában **dr. Súlyom Bódogot**. A nyugalmazott megyei főügyész húsz éve a szekszárdi női kosárlabda klub elnökeként kezdte a két település közötti kapcsolat kiépítését. A hivatalos partneri megállapodás 15 éve jött létre. A Főügyész úr a kitüntetést Warenbergben, ünnepi testületi ülésen vette át.

Szeptember 25.

Az **Egyed Antal** Tolna Megyei Honismereti Egyesület őszi konferenciáján az Egyesület névadójáról elnevezett **díjjal** jutalmazta **Kocsis Imre Antalt** városunk 16 éven át volt polgármesterét a hagyományörzés, az értékek védelme érdekében végzett munkájáért.

Október 22.

Négy Tolna megyei személy, köztük három szekszárdi polgár vehetett át kitüntetést **dr. Súlyom László** köztársasági elnöktől az 1956-os forradalom és szabadságharc 52. évfordulója közeledtével. Az államfő az elismeréseket Budapesten a Bourbon-házban adta át. Arany fokozatú kitüntetést kapott id. **Csikós Mihály** és **Kovács János**. **Túros István** a „Hazáért Érdemérem” ezüst fokozata kitüntetésben részesült.

Október 23.

Kovács János a Tolna Megyei Nemzetőrség vezetője 1956-os Jubileumi Érdemkeresztet adományozott **Varjas Ferencnek**,

November

A VOSZ megyei szervezetének ünnepségén a főiskola aulájában gálaműsor kíséretében adták át a Prima-díjakat. Idén is volt szekszárdi a kitüntetettek között: **dr. Ferincz Jánosné** ny. igazgató, a Bezerédj István Középiskola tanára.

November

A Szekszárdi Néptánc Fesztiválra 16 csoport, közel 600 fiatal látogatott Szekszárdra az ország különböző részeiről. A rendezvényen a Szekszárdi **Bartina Néptánc Együttes** a „Sej a decsi csöndesben” c. koreográfia előadásáért és az Igényes Színpadi Viselkedésért Nívódíjat kapott.

November 2.

Az Illyés Napok keretében adta át **Fusz György** főigazgató az Illyés plaketteket. E kitüntetés I. fokozatában részesült **dr. Töttös Gábor** főiskolai docens oktatói és kutatói munkája elismeréséül. A plakett II. fokozatát **Ligeti Ferencné** óvoda-pedagógus vehette át. Ő 28 évig vett részt főiskolai hallgatók képzésében, ma pályakezdők mentora.

November 8.

A kereskedelemben elért kiemelkedő eredményeiért részesült Klauzál Gábor díjban a szekszárdi Orchidea Bt. vezetője, **Nyakasné Mohai Ágnes**, az Európai Kereskedelem Napja alkalmából Budapesten.

November 29.

Sokszoros véradókat köszöntöttek a Mészáros Borházban. Itt harminc, negyven, ötven, hatvan és nyolcvanszoros véradók kaptak emléklapot és ajándékot. **Péter András** már 103-szor jelentkezett donornak.

November 30.

A szekszárdi **Junior Stars Big Band** a budapesti Big Band Találkozó- és Fesztivál rendezvényén „Kiemelt Arany Diplomát” kapott. A nyolc éve működő népszerű együttest **Molnár Ákos** karnagy vezette ezen a megmérettetésen is.

November

Címzetes egyetemi docensi címet adományozott a Pécsi Tudományegyetem szenátusa **dr. Brebán Valériának**, a Dél-dunántúli Regionális Munkaügyi Központ Főigazgatójának eddigi kiemelkedő szakmai pályafutása elismeréséül.

Az erről szóló oklevelet a Magyar Tudomány Ünnepe alkalmából rendezett díszdoktor-avatón adta át **dr. Gabriel Róbert** az egyetem rektora.

December 10.

Lengyel János a Tolnai Népújság főszerkesztője kapta az idén „**A Pécsi Felsőoktatásért**” sajtódíjat, a médiában végzett magas színvonalú munkájáért, az Egyetemmel való több éves sikeres együttműködéséért, valamint a pécsi felsőoktatás hírnevének erősítéséért. A díjat **Gabriel Róbert**, az Egyetem rektora adta át a Hotel Palatinus étteremben.

December 20.

A **VOSZ elismerését** vehették át Budapesten **dr. Varga József** a szekszárdi székhelyű Tolnai Argó Állatgyógyászati Forgalmazó Kft vezetője és **dr. Márkus István** a Márker cég vezetője.

December

Kindl Gábor „DIGI 24„ kezdeményezője, egyik fő szervezője az idei nemzetközi digitális játékokat követően a Parlamentben kitüntetést vehetett át az önkéntes veradás népszerűsítéséért.

Az **Sz+C Stúdió Kft.** a Zöld Iroda országos versenyen kis vállalat kategóriában 3. díjat, valamint a „Legemberbarátabb Iroda” különdíjat vehette át. Szövetség a Társadalomtudatos Munkahelyekért országos civil összefogástól kis vállalat kategóriában „Az Év Esélyteremtő Munkahelye” első díját nyerte el.

A Mecénás Tehetséggondozó Támogatás díjazottjai

Garay János Gimnázium

1. **Czövek Petra** az Országos Helikoni Ünnepségek Könnyűzene kategóriájának Arany minősítéséért
2. **Mádi Gábor** az Országos Helikoni Ünnepségek Könnyűzene kategóriájának Arany és Egyéb kategóriájának Bronz minősítéséért
3. **Béresné Kollár Éva** felkészítő tanár Czövek Petra és Mádi Gábor felkészítéséért
4. **Árvay Anna** a matematika OKTV II. kategóriájában elért II. helyezéért
5. **Fehér András** a Középiskolai Matematikai és Fizikai Lapok C jelű matematikai gyakorlatok versenyen elért I-II. helyezéért
6. **Vida György** a Középiskolai Matematikai és Fizikai Lapok C jelű matematikai gyakorlatok versenyen elért III-V. helyezéért

7. *Pesti Gyula* tanár *Árva Anna, Fehér András és Vida György* felkészítéséért
8. *Frei Ágnes* a Megyei Helytörténeti pályázaton elért III. helyezéért
9. *Dr. Gesztesi Enikő* felkészítő tanár
10. *Fábián Péter* a Nemzetközi Juhász Gyula Vers- és Prózamondó Versenyen elért II. helyezéért, a Mensáros László Nemzetközi Vers- és Prózamondó Verseny II. helyezéért, Az én Pannóniám Kárpát-medencei vers- és prózamondó verseny I. helyezéért, az Országos Helikoni Ünnepek Vers-Próza kategóriájának ezüst minősítéséért.
11. *Priskin Zsófia* a Wass Albert Vers- és Prózamondó Versenyen elért országos III. helyezéért
12. *A Garay János Gimnázium Színpad,* Az Országos Diákszínjászó Találkozó Mozgásért Különdíjáért, az Országos Helikoni Ünnepeken Színjátszás kategóriában szerzett arany minősítésért
13. *Báló Marianna* felkészítő tanár *Fábián Péter, Priskin Zsófia,* valamint a Garay János Gimnázium Színpad felkészítéséért
14. *Hollósi Boglárka* az Országos Helikoni Ünnepek Komolyzene hangszeres szóló kategóriájának arany, valamint a Kamarazene kategória ezüst minősítéséért
15. *Ágostonné Béres Kornélia* felkészítő tanár
16. *Lozsányi Soma* az Országos Helikoni Ünnepek Komolyzene hangszeres szóló – orgona kategóriájának arany és Kamarazene kategóriájának ezüst minősítéséért
17. *Lozsányi Tamás* felkészítő tanár
18. *A Bartina táncgyűttes garaysta diákjai* az Országos Helikoni Ünnepek Néptánc kategóriájának Fődíjáért és Különdíjáért
19. *Matókné Kapási Julianna* felkészítő tanár a bartinás garaysták felkészítéséért
20. *Matos Mirjám* az Országos Helikoni Ünnepek Kamarazene kategóriájának ezüst minősítéséért
21. *Seleljo Alexandra* felkészítő tanár
22. *Bencze Barbara* az Országos Helikoni Ünnepek Irodalmi alkotások kategóriájának ezüst minősítéséért
23. *Kesjár Erika* felkészítő tanár
24. *Gwizdala Dáriusz* az Országos Helikoni Ünnepek Képzőművészeti alkotások kategóriájának bronz minősítéséért
25. *A Garay János Gimnázium Női kara* az Országos Helikoni Ünnepeken Női kar kategóriában megszerzett bronz minősítésért

26. **Dr. Vittayné Kovács Ildikó** felkészítő tanár a Női kar felkészítéséért.
27. **Zsigmond Előd Zsolt** az Országos Diákolimpia Egyéni Döntőjén Atlétika akadályfutásban elért I. helyezééséért és Atlétika mezei futásban megszerzett III. helyezééséért
28. **Ohn Kinga** az Országos Diákolimpia Egyéni Döntőjén Atlétika 800 m-es futásban elért II. helyezééséért
29. **Kustos Gergő** az Országos Diákolimpia Egyéni Döntőjén Atlétika 1500 m-es futásban elért III. helyezééséért
30. **Gyurkó Viktor** az Országos Diákolimpia Döntőjén Úszás „A” Kategória Csapat 6x50 m fiú gyorsváltóban elért II. helyezééséért
31. **Gyurkó László** az Országos Diákolimpia Döntőjén Úszás „A” Kategória Csapat 6x50 m fiú gyorsváltóban elért II. helyezééséért, valamint a 100 m fiú gyorsúszásban elért III. helyezééséért
32. **Póla Ákos** az Országos Diákolimpia Döntőjén Úszás „A” Kategória Csapat 6x50 m fiú gyorsváltóban elért II. helyezééséért
33. **Kesjár Dániela** az Országos Diákolimpia Döntőjén Úszás „A” Kategória Csapat 6x50 m fiú gyorsváltóban elért II. helyezééséért
34. **Kesjár Csaba** az Országos Diákolimpia Döntőjén Úszás „A” Kategória Csapat 6x50 m fiú gyorsváltóban elért II. helyezééséért
35. **Paszler József** felkészítő edző Gyurkó Viktor, Gyurkó László, Póla Ákos, Kesjár Dániel és Kesjár Csaba felkészítéséért
36. **Csankó Géza Csaba** az Országos Diákolimpia Döntőjén Úszás „A” Kategória Csapat 6x50 m fiú gyorsváltóban elért II. helyezééséért
37. **Sáthi István** felkészítő edző
38. **Mutzhauz Ágnes** az Országos Diákolimpia Döntőjén Úszás „B” Kategória 100 m lány mellúszásban elért II. helyezééséért és Csapat 4x50 m lány gyorsváltóban elért II. helyezééséért
39. **Nyári Angéla** az Országos Diákolimpia Döntőjén Úszás „B” Kategória Csapat 4x50 m lány gyorsváltóban elért II. helyezééséért
40. **Radva Dóra** felkészítő tanár
Mutzhauz Ágnes Nyári Angéla felkészítéséért
41. **Navreczkj Hajnalka** az Országos Diákolimpia Döntőjén Úszás „B” Kategória Csapat 4x50 m lány gyorsváltóban elért II. helyezééséért
42. **Navreczkj Noémi** az Országos Diákolimpia Döntőjén Úszás „B” Kategória Csapat 4x50 m lány gyorsváltóban elért II. helyezééséért
43. **Csirzó Zoltán** felkészítő tanár Navreczkj Hajnalka és Navreczkj Noémi felkészítéséért

I. Béla Gimnázium

- 1. Az iskola V. és VI. korcsoportos lány kosárlabda csapata**
Az Országos Diákolimpia döntőjében elért III. helyezéért
- 2. Vecsési Klára és Szabó Noémi felkészítő tanár a kosárlabdás lányok felkészítéséért**
- 3. Ranga Viktória az Országos Diákolimpia Döntőjén VI. korcsoportos lány 800 m síkfutásban elért III. helyezéért**
- 4. Németh Gyula felkészítő edző a Garay János Gimnáziumból Zsigmond Előd Zsolt, Ohn Kinga és Kustos Gergő, az I. Béla Gimnáziumból pedig Ranga Viktória felkészítéséért**
- 5. Deli Viktória az I. Országos Középiskolai Földtudományi Diákkonferencián Környezetvédelem tématerületen elért I. helyezéért**
- 6. Prantner Máté az I. Országos Középiskolai Földtudományi Diákkonferencián Geofizika tématerületen elért I. helyezéért**
- 7. Farkas András az I. Országos Középiskolai Földtudományi Diákkonferencián Geofizika tématerületen elért III. helyezéért**
- 8. Mátisné Szultos Erzsébet felkészítő tanár Deli Viktória, Prantner Máté és Farkas András felkészítéséért**
- 9. Farkas Ildikó, Mikóczy Zsófia, Selmeczi Liliána a Keszthelyi Helikoni Ünnepségek Film-Video kategóriájának ezüst fokozatáért**
- 10. Kjs Pál István felkészítő tanár**
- 11. First Béla Brass Band a Keszthelyi Helikoni Ünnepségeken Egyéb kategóriában szerzett arany fokozatért**
- 12. I. Béla Kórus a Keszthelyi Helikoni Ünnepségek Könnyűzene kategóriájában elnyert ezüst fokozatért**
- 13. Haffner Zsoltné felkészítő tanár a Kórus felkészítéséért**
- 14. Konyecsni Gábor a Keszthelyi Helikoni Ünnepségek Ének kategóriájának ezüst fokozatáért**
- 15. Guld Petra, Petter Zita, Plesz Mónika, Sümegi Evelin a Keszthelyi Helikoni Ünnepségek Mozgásművészet-modern tánc kategóriájának bronz fokozatáért**
- 16. Mohás Dóra a Keszthelyi Helikoni Ünnepségek Hangszerszóló kategóriájának ezüst fokozatáért**
- 17. Spanicsek Valentina a Keszthelyi Helikoni Ünnepségek Komolyzene Hangszerszóló – fuvola kategóriájának ezüst fokozatáért**
- 18. Partos Dávid, Korcsmár Balázs az Országos Diákolimpián V. korcsoportos tenisz csapat versenyben elért III. helyezéért**
- 19. Hahn János felkészítő edző**

Garay János Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény

1. **Straubinger Dániel** a Korcsoportos Országos Sakkt Bajnokság holtversenyben megszerzett III. helyezéseért, az ABACUS Matematikai Lapok Sakkt Sarok I. helyezéseért és a matematika pontverseny ezüst fokozatáért
2. **Vidéki Sándor** felkészítő edző

Liszt Ferenc Zeneiskola

1. **Sipos Gergő** az Egerben megrendezett Országos Ifjúsági Szólótáncversenyen elért I. helyezéseért
2. **Nyemcsok Pál** felkészítő tanár

Babits Mihály Általános Iskola

1. **Orbán Anita** a Kazinczy Szép Magyar Beszéd régiós versenyen megszerzett bronzjelvényért
2. **Rick Mónika** az Arany János Magyar Nyelvi Verseny országos döntőjében elért II. helyezéseért
3. **Máté Erzsébet** felkészítő tanár Orbán Anita és Rick Mónika felkészítéséért
4. **Solymosi Zsófia** a Tanítók Egyesülete Országos Mesemondó Verseny országos döntőjében elért I. helyezéseért, az Apáczai Kiadó által szervezett Szivárvány Mesemondó Verseny országos döntőjének II. helyezéseért, a Curie Matematika Emlékverseny országos döntőjének I. helyezéseért
5. **Molnárné Csiki Erika** felkészítő tanár
6. **Geng Dániel** a Judo Országos Diákolimpia Döntőjének II. helyezéseért
7. **Ács Balázs** a Judo Országos Diákolimpia Döntőjében elért I. helyezéseért
8. **Erős Ditta Rebeka** az Országos Ferenczy György Zongoraverseny III. díjáért
9. **Erősné Máté Éva** felkészítő tanár

Dienes Valéria Általános Iskola Grundschule

1. **Mácz Andrea** a Nemzetközi „Kenguru” matematika verseny II. helyezéseért
2. **Schöck Gyula Csanád** az Apáczai Kiadó és a Szivárvány gyermeklap által hirdetett Mesemondó Verseny országos döntőjében elért I. helyezéseért

3. *Müller Jánosné felkészítő tanár Mácz Andrea és Schöck Gyula Csanád felkészítéséért*
4. *Görgei Anna a Kálti Márk Történelem Tesztverseny I. helyezéért*
5. *Klézli Mária felkészítő tanár*
6. *Fülöp Áron az Országos Német Nyelvi Tesztverseny III. helyezéért, az Országos Arany János Magyar Nyelvi Verseny I. helyezéért*
7. *Dr. Támuly Józsefné felkészítő tanár*
8. *Mozolai András az Országos Német Nyelvi Tesztversenyen elért II. helyezéért*
9. *Prischetzkyne Márkus Emőke felkészítő tanár Fülöp Áron és Mozolai András felkészítéséért*
10. *Nagy Olivér a zombai Országos Évadnyitó Kerékpáros Verseny III. helyezéért, a 17. Tour De Gyömrő kerékpáros verseny III. helyezéért*
11. *Balogh Sándor felkészítő edző*
12. *Bogár Péter a Teleki Pál Országos Földrajz-Földtan Verseny III. helyezéért*
13. *Zalakovicsné Kovács Klára felkészítő tanár*
14. *Kasó Ferenc Áron az Országos Diákolimpián Miskolcon Judo Sportágban elért III. helyezéért*
15. *Patyi Károly felkészítő edző a Babits Mihály Általános Iskolából Geng Dániel és Ács Balázs, a Dienes Valéria Általános Iskolából pedig Kasó Ferenc Áron felkészítéséért*
16. *Ihos Gábor a miskolci Országos Diákolimpián Judo Sportágban szerzett III. helyezéért*
17. *Erdélyi Zoltán az Atlétika Serdülő Egyesületi Csapatbajnokság II. helyezéért*
18. *Halmai Balázs az Atlétika Serdülő Egyesületi Csapatbajnokság II. helyezéért*
19. *Tamás Bence a Geregyehajítás Serdülő Országos Bajnokság I. helyezéért A Geregyehajítás Téli Dobó Országos Bajnokság II. helyezéért*
20. *Az iskola III. korcsoportos lány kosárlabda csapata az Országos Diákolimpián elért III. helyezéért*
21. *Stierné Jankovics Mária felkészítő tanár a kosárlabda csapat felkészítéséért*

5. Számú Általános Iskola

1. *Hunyadi Bence a bajai Nemzetközi judo verseny serdülő korcsoportjának I. és II., a síklósi Nemzetközi Tenkes Kupa I., a paksi Nemzetközi Atom*

- Kupa I., a székszárdi OB III., a miskolci Országos Csapatbajnokságon szerzett I. valamint a bajai Országos Diákolimpián elért III. helyezését.*
2. **Dávid Gitta** a Bókay Árpád Országos Biológaverseny II. helyezését
 3. **Szoboszlai Edit** felkészítő tanár
 4. **Elblinger Éva** a KISOKOS országos levelezős matematika versenyen 2007-ben elért I. és 2008-ban megszerzett III. helyezését
 5. **Pál Tibor** felkészítő tanár
 6. **Király Éva Friderika** a Közlekedésbiztonság gyermekszemmel c. országos rajzpályázat I. helyezését, az Illyés Gyula születésének 105. évfordulójára rendezett megyei rajzpályázat II. helyezését, a XVII. Nemzetközi Polgárvédelmi Nap megyei rajzpályázatának különdíjért
 7. **Gyulainé Vadász Ágnes** felkészítő tanár
 8. **Dávid Donatella** a Bókay Árpád Országos Biológaverseny II. helyezését
 9. **Szabó Tamásné** felkészítő tanár
 10. **Kun Krisztián** az Országos Gyermek Csapatbajnokságon atlétikában elért II. helyezését
 11. **Scherer Tamás** felkészítő tanár a Dienes Valéria Általános Iskolából Erdélyi Zoltán, Halmai Balázs és Tamás Bence, az 5. Számú Általános Iskolából pedig Kun Krisztián felkészítéséért
 12. **Márcz Péter** a Diák Országos Judo Csapatbajnokságban Miskolcon elért I., a solti Serdülő Regionális Diákolimpián elért III., a XX. Nemzetközi Budapest Kupán megszerzett III., a paksi Atom Kupán elnyert I. helyezését
 13. **Márcz Tamás** a Diák Országos Judo Csapatbajnokságban Miskolcon elért III., a miskolci Diák „C” Országos Diákolimpián elért I., a síklósi Diák „C” Magyar Köztársaság Kupán megszerzett I., a Magyar Köztársaság Kupa II., a solti Diák „C” Regionális Diákolimpia II., a XX. Nemzetközi Budapest Kupán elért III., a paksi Atom Kupa I. helyezését.
 14. **Szepesi József** felkészítő edző
A Dienes Valéria Általános Iskolából Ihos Gábor, az 5. Számú Általános Iskolából pedig Márcz Péter és Márcz Tamás felkészítéséért.
 15. **Sümegei Tekla**, a TITOK német nyelvi verseny országos döntőjében elért II. helyezését
 16. **Rácz Nóra** felkészítő tanár
 17. **Kiss Máté** a Kerékpár Országos Bajnokságon elért III. helyezését
Az Országos Kerékpár Diákolimpia III. helyezését
 18. **Steig Gábor** felkészítő edző

Swing Mazsorett és Tánc Egyesület

- 1. Valkay Alexandra, Palkovics Erika, Tarr-Bera Ramóna, Csizolszki Eszter, Jakab Réka, Kapéter Dóra a „Táncol a vár” Országos Mazsorett Verseny miniformáció/senior kategóriájában elért III. helyezésért*
- 2. Huszárikné Böröcz Zsófia felkészítő tanár*

XII. Emlékezések, évfordulók

Esztergommal és Pécs városával karöltve egész éves programmal emlékezett Szekszárd város nagy szülőttére **Babits Mihályra születésének 125. évfordulóján**. A nyitó rendezvényre Szekszárdon a Művészetek Házában került sor. Májusban Nemzetközi Babits-konferenciával folytatódott a megemlékezés-sorozat a Főiskolán. Júniusban a Múzeumok éjszakáján a Vármegyeháza udvarán zenés irodalmi esttel és koncerttel folytatódott a program.

Szeptember **Babits Emlékhét** programjának kiemelt szervezői a PTE Illyés Gyula Főiskolai Kar, Illyés Gyula Megyei Könyvtár, Babits Mihály Művelődési Ház, Wosinsky Mór Megyei Múzeum, Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület, Szekszárdi Borrendek Kft.

A Babits Mihály Művelődési Ház és a Művészetek Háza névadója emlékének a Magyar Festők Társaságával közösen szervezett V. Festészeti Triennáléval adózott, amely augusztus 20-tól november 8-ig volt megtekinthető és az ország 65 alkotóművésze vallott saját műfajában és stílusában Babits szellemiségéről.

A gazdag programban Esztergom-Szekszárd hajóút, költők és korok konferencia és Babits estéi szerepeltek.

A rendezvénysorozatot a felújított Babits házi kiállítás megnyitója, majd a Babits Mihályt a város díszpolgárává avató ünnepi közgyűlés zárta.

Január 24

Csengey Dénes (1953-1991) író, költő, politikus - Szekszárd szülőtte emléktáblát kapott a megyeszékhelyen Rákóczi u. 20.

Április 8.

Csengey Dénes író, politikus korai haláláról emlékeztek barátai, tisztelői, megkoszorúzták a sírját a szekszárdi alsóvárosi temetőben. Jelen voltak **Ferenc Melinda** (feleség), **dr. Dávid Ibolya**, **dr. Say István** és **Kónya Imre**.

Április 19.

Rozsnyai Mátyás 175 éve született és Szekszárdon dolgozott. Sakkiró, gyógyszerész, borász, fényképész emléktábláját a róla elnevezett utcában avatták.

Július 13.

A Szekszárdi Izraelita Hitközség megemlékezést tartott a Művészetek Házában, a volt szekszárdi zsinagógában, és az előtte lévő Holocaust emlékműnél.

Július 26.

*Születésnapja alkalmából, az alsóvárosi temetőben, sírjánál emlékeztek családjá, barátai, tisztelői **Baka István költőre**, íróra: egyik versével (**Németh Judit**), méltató beszéddel (**Gacsályi József**) és **Kis Pál István** költő erre az alkalommal írt saját versével és virágokkal.*

Szeptember

*Az 5. számú **Általános Iskola** 1983. őszén nyitotta meg kapuit. Az intézmény 2008. őszén a **25. éves jubileumot** tartalmaz, érdekes rendezvénysorozattal tette emlékezetessé. A Jubileumi Hét programjában helyet kapott az első évfolyamosok **Mazsolaavató ünnepe**, a városi szövegalkotó-, versmondó-, kommunikációs, rajz-és origami verseny, sportnap, valamint Jubileumi Gála az iskola tanulóinak produkcióival.*

Október 6.

*Az **Aradi Vértanúkra a Comenius Általános iskola** tanulói emlékeztek műsorral a '48-as emlékműnél, majd a városi **képviselők**, a **Polgármesteri Hivatal**, a helyi **iskolák**, valamint a **Szent György Lovagrend** és a szekszárdi **Magyar Gárda** tagjai koszorút helyeztek el az emlékmű előtt.*

Október 14.

*Megalakulásának **25. évfordulóját ünnepelte** a szekszárdi **Holló Együttes**, név szerint: **Ritter Péter**, **Sili Károly**, **Fenyvesi Ferenc** és **Kovács Gábor**. A gyerekeknek ajánlott koncertjeik címe is figyelmet érdemel: **Jelmezes vándor-muzsikások**, **Micimackó és barátai**, **Hampelmann**. Népszerű a felnőtteknek szánt a **Bor legendája** is. A jubileumot a **Művészetek Házában** ünnepelték.*

Október 23.

*Az **1956-os forradalom és szabadságharc 52. évfordulójára** emlékezést a város, a kialakult hagyományokat követve, a Polgármesteri Hivatal dísztermében kezdte a **POFOSz** Megyei Szervezetének ünnepi megemlékezésével. Ezt követően az előtérben megkoszorúzták az emléktáblát. Az '56-os emlékműnél **dr. Pálos Miklós** a megyei közgyűlés elnök-helyettese mondott ünnepi beszédet, és a **Garay***

János Gimnázium tanulói műsorral tiszteltek. Az egyházak áldását követően koszorúzással zárult a megemlékezés

November 10.

Gerse Józsefre a Garay Gimnázium tanárára, kórusának volt vezetőjére és több más szekszárdi kórus karnagyára emlékeztek halálának évfordulóján, a Garay Gimnázium Dísztermében volt tanítványai, kollégák, barátok, a család és a rá emlékező kórusok; a Dienes Valéria, a Kolping iskola, Kelemen Endre Középiskola, a Garay Általános iskola kórusa és természetesen a **Garay Gimnázium** és a **Liszt Ferenc Pedagógus Kórus**. Zongorán közreműködött **Lányi Péter** zongoraművész és **Lozsányi Soma**, számos orgona-, zongoraversenyen díjat nyert tanuló.

November 16.

Az **Illyés-napok** keretében turisztikai konferenciával ünnepelte a Magyar Tudomány Napját a PTE Illyés Gyula Főiskolai Kara. Ekkor tartották az Illyés ünnepséget és koszorúzták meg a költő szobrát a főiskola előtti parkban.

November 26-28.

A **Babits Mihály Általános Iskola** fennállásának 50., névadójának 125. születésnapját nagyszabású rendezvény sorozattal ünnepelte. Részt vett Babits István, a költő unokaöccse, valamint az iskola hajdani nevelői és diákjai. Az ünnepélyes megnyitót **dr. Haag Éva** alpolgármester, **dr. Csötönyi Sándor** (MÖSZ elnöke és NÖSZ alelnöke), valamint **dr. Braun Márton** EU Gazdasági Bizottságának elnöke nyitotta meg.

November

A **Liszt Ferenc Társaság - Husek Rezső** által létrehozott- szekszárdi csoportja idén is megemlékezett a 125 éve született nagy zeneköltőről a Művészetek Házában. Felhangzott a B A C H prelúdium és fuga, Liszt Ferenc legismertebb orgonaműve, most **Lozsányi Soma** gimnáziumi tanuló előadásában. Zárásként Brahms G-mol prelúdium és fugáját hallhatta a közönség Deák László orgonaművésztől. Velük együtt **Lozsányi Tamás**, **Barsi Balázs**, **Grósz Zsuzsanna**, **Husek Rezső**, majd **Müller Beáta** és **Klézli János** tették emlékezetessé az estet. A műsort - szép versek között- **Csötönyi László** ismertette.

December 12.

Tisztelői és volt ismerősei, rokonai – Rühl Gizella kezdeményezésére – Szabó Dezső festőművész sírjánál koszorúztak és emléktáblát avattak annak a Kölcsey lakótelepi háznak a falán, ahol a mester élt és dolgozott.

December 19.

Az év utolsó közgyűlésén a város gazdasági és társadalmi életében meghatározó szerepet játszott/játszó 22 értékteremtő kerek évfordulót betöltő polgárt köszöntött Horváth István polgármester és dr Haag Éva alpolgármester.

A 90 éves dr. Mártonfai Adorjánét, a 85 éves Fekete Irént, a 80 éves Márkvárt Jánost, a 75 éves Boda Ferencet, Hradek Károlyt, Márton Ferencet, dr. Medók Pált, a 70 éves Kaczián Jánost, Póla Károlyt, dr. Sólyom Bódogot, a 60 éves Csík Antal Attilánét, Elekes Eduárdnét, Krasznainé Skóda Klárát, Pék Jánosnét, Balogh Jenőt, dr. Hadházy Árpádot, Kocsis Imre Antalt, Laczkó Lászlót, Mészáros Pált, Módos Ernőt, Teszler Vendelt és Vesztergombi Ferencet.

XIII. Neves halottaink

január – február

***Mayer Rezső** (Dég, 1923. április 30 - Szekszárd, 2008. február 4.)*

Győrben szerzett textiltechnikusi végzettséget, majd édesapja dégi üzemében dolgozott. 1945-től ugyanott szövetkezeti ügyvezető. 1953-ban a Szekszárdi Textil Nagykereskedelmi Vállalat osztályvezetője, instruktor. 1961-1983 között a Tolna Megyei Népbolt Vállalat szakszervezeti titkára. Számos szakmai és érdekvédelmi szervezet, bizottság tagjaként, 1993-tól a Nyugdíjas Szervezetek Tolna Megyei Szövetségének elnökeként végzett lelkiismeretes, hasznos érdekvédelmi tevékenységet. 1994-től a szekszárdi izraelita hitközséget vezette. Számos kitüntetést kapott.

Február 18.

*Elhunyt a városához és almamáteréhez mindvégig hű **dr. Joó Ferenc** (Szekszárd, 1920. október 13- Szekszárd, 2008. február 18.), aki az Alsóvárosban született, a Garay János Gimnáziumban érettségizett, jogi diplomáját Pécsen szerezte. A pénzügyminisztériumban induló pályáját a háború és az új rendszer kettétörte. Osztályidegenként a Goldbergerben udvartakarítóként újrakezdő fiatalember a szövősor vezetőjeként és kitüntetett sztahanovistaként fejezte be textilgyári tevékenységét. Tevélegesen részese volt az 1956-os forradalomnak, ezért Ausztriába kellett menekülnie. Ezt követően nyugdíjazásáig az IBM megbecsült alkalmazottjaként Bécsben élt. A Garay Gimnáziumban először a gazdasági ismeretek oktatását támogatta, majd feleségével százezer eurós alapot létesített a tehetséges tanulók jutalmazására. A szekszárdi ifjúságnak ajánlotta a város-központban felállított Hány-szobrot, Farkas Pál szobrászművész alkotását. Tevékenységéért Pro Urbe Szekszárd és a Garay Emlékérmét kapott.*

Augusztus 15.

***Császár József** (Debrecen, 1935. május 9.- Szekszárd, 2008. augusztus 15.) A Garay Gimnáziumban tett érettségit követően bérelszámoló, majd statisztikusként dolgozva szerzett technikus végzettséget. Katonaévek után a tanács tervosztályán dolgozott. 1964-ben közgazdász diplomát szerzett. 1965-től Szekszárd Város Tanácsának elnöke, majd a Megyei Tanács általános elnökhelyettese, 1982-1988 között Tolna Megye Tanácsának volt az elnöke. 1995-ben a Kereskedelmi- és Hitelbank igazgatójaként vonult nyugdíjba. A tanácsi közigazgatásban töltött évei alatt sokat fejlődött a város és a megye is. Szekszárdon 300-400 lakás épült, ipari üzemek települtek ide. Korszerűsödött az egészségügyi- szociális és kulturális intézményhálózat. Gazdagodott a városi*

infrastruktúra. Jelentős szerepe volt a bezons-i testvérvárosi kapcsolat létrehozásában.

December 2.

Mozolai János (Decs, 1931. augusztus 26 - Szekszárd, 2008. december 2) 1950-ben érettségizett a Garay János Gimnáziumban, majd a testnevelő tanári diploma megszerzését követően 1954-ben kezdett dolgozni egykori iskolájában. Ez volt az első és egyetlen munkahelye. Kiváló testnevelő tanár, szakfelügyelő, sikeres atlétikai edző országosan is elismert szaktekintély volt. Igényes, a minőséget mindig fontosnak tartó szakember, aki a tehetséggondozást ugyanolyan fontosnak tekintette, mint az egészséges életmódra nevelést. Az 1980-as években a Magyar Rövidtávúfutó Válogatott edzője is volt. Számos sportot irányító bizottság szervezőjeként sokat tett a megye sportéletének, növeléséért. Eredményeit több állami és megyei kitüntetéssel is elismerték, 1992-ben vonult nyugállományba. Iskolája 1994-ben a Garay érmmel jutalmazta.

október

Dr. Pósta Bekény életének 92. évében hunyt el. A Tolna megyei Kórház Urológiai Osztályának megalapítója és nyugalmazott osztályvezető főorvosa, érdemes orvos. A Magyar Urológusok Társaságának volt elnöke, a Magyar és az Osztrák Urológusok Társaságának örökös tiszteletbeli tagja, a Munka Érdemrend Arany fokozata, a Pro Urbe Szekszárd Emlékérem és az Illyés Gyula Emlékplakett tulajdonosa. Nem Szekszárd szülötte, de egész munkássága a megyeszékhelyhez kapcsolódott.

Szekszárd, 2009. április 30.

Dr. Dobos Gyula Póla Károly Dr. Gesztesi Tamás
Az Aranykönyv szerkesztő bizottságának tagjai